

LUCHAS VIOLENTAS EN ALSACIA

Prosigue la gran batalla de Polonia

LAS OPERACIONES EN LOS DARDANELOS

RUMANIA

He aquí la situación. Rumania no quiere pelear mientras sus ejércitos no puedan enlazar-se por su ala derecha, con uno ruso que invada la Bukovina, y por su ala izquierda con uno serbio que opere en el Banato. No quiere pelear tampoco si no le garantizan que Bulgaria no va a acometerla por la espalda, marchando sobre Bucarest, mientras medio millón de rumanos batallan en las fronteras de Hungría. Demanda para intervenir la Bukovina, la Transilvania y el Banato, y además la seguridad de que los Dardanelos, una vez vencida y deshecha Turquía, no serán rusos solamente.

Bulgaria, por su parte, exige toda la Macedonia griega y toda la Macedonia serbia, la Tracia hasta Tchataldja, con Andrinópolis naturalmente, y la devolución de la Silistria, que hace pocos años cedió a los rumanos que habían pasado el Danubio al mando del Rey Carol. Grecia no se sabe lo que pide. Venizelos, el único estadista que posee, había hecho un pacto con Francia, Rusia e Inglaterra, por el cual, a cambio del envío de 70.000 hombres a la península de Galipoli y la cesión provisional de algunas bases navales, se aseguraba a la nación helena la posesión de Esmirna y de otras ciudades y territorios de la Turquía asiática.

Los jóvenes turcos no han logrado arrojar al agua a los 70 u 80.000 hombres, reforzados constantemente, que Inglaterra y Francia desembarcaron en Seddul-Bahr y parajes inmediatos. Han desistido de sus empresas contra Egipto, contra el Cáucaso y contra Persia, se mantienen a la defensiva en Armenia y en Mesopotamia, y han concentrado, de Constantinopla al monte Achi Baba, todas sus fuerzas de primera línea (nizams) de la reserva (redifs) y de las milicias (bachibuzuks). Encuadrados y dirigidos por jefes alemanes y austriacos, resisten desesperadamente. La lucha en los Dardanelos es horrible. Más de 40.000 bajas han tenido ya los ingleses en los Estrechos. Los franceses cerca de 20.000, y los fuertes de la angostura se sostienen siempre.

Pero Turquía corre un peligro gravísimo. Se le acaban las municiones. Las fábricas establecidas en ambas orillas del Mármara carecen de materias primas. Si Alemania y Austria no mandan pronto, por la vía de tierra, única posible, balas de cañón y de fusil, bombas de ametralladora y otros elementos, Enver pachá, no obstante sus esfuerzos heroicos, será vencido. Y así como los rusos retroceden ante los austroalemanes, porque tienen pocos proyectiles y escasa artillería, así los turcos deberán retroceder ante los franco-británicos. Y si los fuertes de los Estrechos son tomados por asalto, los cazaminas harán su labor sin riesgos y la escuadra de Roback penetrará en el Mármara.

Dos medios tienen los alemanes para socorrer a Turquía. Es el primero pasar por Serbia, asegurarse luego la complicidad de Bulgaria y constituir una línea de operaciones que comprenda todo el centro de Europa, del Mármara al Báltico. Es el segundo obligar a los rumanos a que falten a la neutralidad y permitan el paso por su territorio de trenes cargados de municiones con destino a Constantinopla.

Han recurrido al segundo de dichos medios, que, naturalmente, es el más fácil. Si no les diera resultado, ensayarían el primero e invadirían Serbia por tercera vez, con gran golpe de fuerzas.

Rumania se niega a dar permiso a los austroalemanes para que socorran a Turquía. Aborrece a los otomanos, contra los cuales peleó en Plewna. Además, si el día de mañana interviniera al lado del Cuádruple Acuerdo, los medios de destrucción que pasaran por Predeal con su consentimiento podrían ser empleados contra ella. Y, por último, como la autorización pedida sería considerada por los aliados acto de hostilidad declarada, de triunfar Rusia, Italia, Francia e Inglaterra, la venganza sería terrible.

La Prensa alemana amenaza a Rumania. Vean los lectores el lenguaje que emplea la Gaceta de Frankfurt:

«Alemania y Austria han recobrado, en lo que a Rumania respecta, su entera libertad de acción. Su interés en el mantenimiento de la independencia futura de Rumania, que forma la base de los antiguos Tratados, continúa existiendo. Pero podemos bien prever el caso, que se presentará sin duda en las deliberaciones de la paz, de que ese interés, para el cual ninguna obligación subsiste, venga después de otros intereses más importantes de las Potencias centrales.»

Es la amenaza clara, la conminación categórica. Y se comprende esa energía brutal que nada respeta: ni leyes, ni convenciones, ni acuerdos previos. El *Worwaerts* resume así la cuestión:

«Toda la bravura de los defensores de los

Dardanelos no servirá de nada si les faltan las armas y las municiones. La vieja frase de Napoleón encuentra una aplicación nueva: «Constantinopla es el Imperio del Mundo!» La Convención de La Haya de 1907 prohíbe a los beligerantes hacer pasar por los países neutrales tropas y convoyes de municiones y de viveres (art. 2.º). Si Rusia el pasado invierno no hubiera tenido en cuenta esa prohibición, habría pedido a Suecia permiso para recibir, por su frontera de Finlandia, armas y municiones de las manufacturas yanquis.

¿Qué sucederá? Dícese que Rumania se ha indignado mucho y que se obstina en sus negativas. La oficialidad rumana muestra gran excitación y declara que Rumania no es Bélgica y que podrá defenderse, pues para ello tiene un ejército de 600.000 hombres.

Un diario socialista de Leipzig censura a los diplomáticos alemanes y afirma que con procedimientos de intimidación no se conseguirá mas que disgustos.

«Las amenazas a Rumania constituyen un gran peligro—dice—. Esta política puede llevarnos a hacer la guerra a Rumania para obtener la libre comunicación y el paso libre con Turquía. ¡Qué clamor en Alemania si Inglaterra quisiera imponer por la fuerza de las armas el paso de material de guerra al través de Suecia!»

«La amenaza del puño armado y el anuncio de una agresión posible tendrán por efecto destruir toda perspectiva de acuerdo amistoso con Rumania. Además, Rumania está en su derecho absoluto impidiendo el transporte de armas y municiones por su territorio. Es un derecho que Austria, por ejemplo, ha ejercido contra Serbia durante la guerra balcánica y que hoy el Reino sueco usa contra los moscovitas.»

Como corolario de todo lo anterior, copiamos las enigmáticas frases de Asquith en la Cámara de los Comunes: «El capítulo de préstamos a los aliados es susceptible de aumento a consecuencia de la adhesión a la causa de los aliados de Estados que aún no tomaron parte en la guerra.»

¿A quién aludirá Asquith?

La guerra por dentro

Una orden del general von Kluck.

PARIS, 22. A un prisionero alemán le ha sido cogida la siguiente orden del día del general von Kluck:

«En esta guerra de trincheras, en la que nos importa ante todo mantener nuestras posiciones, los jefes de cualquier graduación deben hacer lo más frecuentemente posible a sus subordinados las preguntas siguientes, respondiéndolas cuando sea preciso y tomando en consecuencia las medidas necesarias:

1.º ¿Qué procede hacer para aumentar más de lo que esté el valor defensivo de la posición, para fortificar las defensas accesorias, los abrigos y las trincheras de contraataque?

2.º ¿Cómo se asegura una posición, rápidamente ocupada (disposiciones en caso de alarma, ejercicios de alerta, número suficiente y buena instalación de las vías de comunicación, etc.)?

3.º ¿Son suficientes las disposiciones tomadas para evitar las sorpresas (puestos de escucha, vigilancia redoblada de los centinelas, patrullas)?

4.º ¿Cómo podrían aminorarse las pérdidas (abrigos, ramales de comunicación, protección de los puestos de los observadores, empleo de los periscopios, disminución de los centinelas de golpe)?

5.º ¿Qué medios tenemos para castigar lo más posible al enemigo (minas, granadas de fusil, tiro de fusil, patrullas provistas de granadas de mano, unión estrecha con la artillería, seguridad de la acción de ésta para que nunca quede inactiva frente al enemigo)?

6.º ¿Qué disposiciones deben ser tomadas en el caso de que las posiciones de trincheras sean perdidas? ¿Cómo ha de estar previsto el concurso de las reservas?

7.º ¿Cuáles son los mejores procedimientos para perfeccionar la instrucción de los oficiales, de los suboficiales y de los soldados (en las trincheras y en los acantonamientos de retaguardia)?

8.º ¿Cómo puede mantenerse el buen espíritu de la tropa, dar ejemplo de buen humor en el cumplimiento del deber, tener cuidado de la alimentación, de la salud, del descanso y de la distracción de los hombres, conocer a tiempo a los flojos, abatidos, poco seguros, y hablarles, impidiéndoles decaer? La moral es lo más importante. Sólo ella conduce a la victoria.—Von Kluck.»

En los Dardanelos

Relato de un corresponsal.

LONDRES, 22. Los periódicos reproducen el interesante relato de un corresponsal de guerra agregado al Estado Mayor en los Dardanelos:

«El barranco donde actuamos es estrecho,

encajonado, tortuoso, y ha sido teatro de combates terribles, particularmente en el día 28 de junio, en el que las fuerzas aliadas avanzaron unos 1.500 metros próximamente. El calor es insufrible, porque la brisa del mar no penetra en las profundidades del barranco y el sol cae implacablemente.

Por fortuna, existe agua en abundancia. En todos los rincones donde los salientes de las rocas proyectan un poco de sombra, se ven centenares de hombres procedentes de las trincheras, que se han tumbado, tratando de dormir un poco.

Permanecen inconscientes e indiferentes ante los obuses que estallan entre el silbido continuo de las balas.

Si uno es herido, se le traslada inmediatamente, pero los demás no se conmueven ni tratan de marcharse. La experiencia prolongadísima de los combates ha hecho a todo el mundo insensible y fatalista.

La parte del barranco de que nos hemos apoderado estaba erizada de fuertes alambradas, y ha sido preciso pasar a través de ese obstáculo. Ahora, el suelo está lleno de escombros y despojos de toda clase, de cadáveres a medio enterrar, de tumbas recientes, de fusiles y bayonetas en gran cantidad, de útiles de campaña, de equipos, de cartas turcas.

Uniformes, objetos de cocina, todo un enorme botín ha sido abandonado por el enemigo.

Se quemaron multitud de cadáveres turcos, pues a causa del calor la putrefacción es espantosa y millones de moscas lo cubren todo.

En un rincón, siete turcos están sentados, con el fusil entre las piernas. Uno de ellos tiene pasado el brazo alrededor del cuello de su vecino y parece bromear. No presentan ninguna herida visible y están muertos sin embargo.

Por todas partes se encuentran tropas recargadas de trabajo, pero llenas de confianza y entusiasmo. A creer a los soldados, despreciarían al enemigo que cayese en sus manos; pero, al contrario, los que no mueren en la acción son tratados con extrema bondad.

Delante de nuestras líneas, los cadáveres de nuestros soldados aparecen caídos con cierto orden, probando lo disciplinado del ataque.

Se hallan a algunos metros de nosotros; pero es imposible salir a enterrarlos, a causa de los tiradores enemigos.

Más lejos hay montañas de cadáveres turcos apilados, entre los cuales habrá algunos nuestros, a consecuencia del encarnizamiento de los combates.

En cuanto son relevados, nuestros hombres beben una taza de té, y desembarazándose de su equipo, se acuestan en el suelo, desdiciendo las balas, los obuses, la arena, el calor, los millones de moscas, y se duermen, porque por la noche o unas horas después, tendrán que volver a su puesto de vigilancia y continuar el removimiento de la tierra y los demás trabajos necesarios.»

Yanquis y alemanes

Un manifiesto de Roosevelt.

NUEVA YORK, 22. El ex Presidente de la República Roosevelt ha dirigido a la nación un manifiesto caluroso pidiendo se descartara la política de la paz a toda costa.

En ese manifiesto, Roosevelt declara que la política de terrorismo seguida por Alemania, que no ha logrado intimidar a Inglaterra, ni a Francia, Rusia, Bélgica, Italia y Serbia, ha llegado a inspirar un miedo loco a las gentes de los Estados Unidos.

«No hay—dice—actitud moral más baja que la de la neutralidad tímida entre el bien y el mal.»

Roosevelt piensa que la falta de resolución de los Estados Unidos ante el crimen del Lusitania es más despreciable que el propio crimen.

Un complot alemán.

WASHINGTON, 22. La opinión pública se halla muy impresionada por el incidente del *Orduna* y la actividad de la propaganda alemana en los Estados Unidos.

Así, pues, puede tenerse por seguro que serán rechazadas las insidiosas proposiciones del Gabinete de Berlín.

La actividad de los agentes alemanes inquieta tanto, que la Embajada inglesa se ha visto obligada a protestar contra ella.

Esta protesta se ha fundado en el hecho de que un rico alemán de Detroit había facilitado fondos para organizar un complot para hacer saltar la fábrica de municiones de Windsor.

La *Associated Press* asegura que la Embajada inglesa ha dado en esta cuestión al Gobierno yanqui muchos nombres muy conocidos en el mundo de los negocios.

Huelga en la fábrica Remington.

NUEVA YORK, 22. Todo el mundo creía que la huelga de la fábrica Remington comenzaría el día 20.

Varios jefes de los obreros dicen que si éstos no han cesado en el trabajo es porque los

patrones los han tenido encerrados en las fábricas.

Pero una explicación más verosímil de este estado de cosas está en el rumor en circulación de que son las influencias alemanas y sobre todo el dinero alemán los que andan en juego para impedir el envío de armas a los aliados.

En el frente ruso

La situación estratégica.

PARIS, 22. El corresponsal del *Temps* en Petrogrado telegrafía lo siguiente:

«Los críticos militares rusos anuncian que aun en el caso en que los rusos juzgaran más ventajoso volver a pasar a la orilla izquierda del Narew, esta última quedaría convertida en una barrera natural delante del enemigo.

La maniobra de retirada hacia los puentes del Narew desde su embocadura hasta Ostrolenka está en correlación directa con el movimiento semejante en la margen izquierda del Vístula.

En efecto, el mando ruso busca en estos dos teatros de la guerra únicamente cerrar su anillo alrededor de Varsovia para poder disponer en el momento que elija una fuerte masa de hombres dispuesta a ser lanzada sobre cualquier punto que esté amenazado seriamente.

En los sectores del Vístula y del Bug, los austroalemanes han avanzado al centro, pero se mantienen estacionados en sus flancos. Así, el general Mackensen ha progresado metódicamente en la realización de su plan de forzar el frente por un ataque en ángulo, mientras los rusos, por su parte, han modificado también el desarrollo de su táctica de oposición, que consiste, en semejante caso, en amenazar al adversario en sus flancos.

Desde que Mackensen se apoderó de Krasnostaf, en donde se halla próximo a las orillas del Vievpr, se ha visto en la imposibilidad de avanzar sensiblemente por la margen izquierda del Vievpr. Este avance general ha puesto el ala izquierda rusa, situada entre el Vievpr y el Bug, en la obligación de elegir entre recuperar Krasnostaf o retroceder a las posiciones de la línea siguiente. Se ha juzgado preferible adoptar esta última solución para ponerse en alineación con el resto del frente, y en consecuencia se han retirado los rusos de las posiciones de Grabovietz a 12 kilómetros más al Norte, sin haber sido molestados ni violentados por el enemigo, después de que durante los días precedentes les habían ocasionado un verdadero descalabro en la extrema ala derecha de Mackensen. Este éxito se ha prolongado más al Este, donde los rusos han expulsado a una parte de las tropas de Mackensen y del general Boehm Ermolli del bosque de Meteline, entre el Huchiva y el Bug.

En cuanto al grueso de las fuerzas del general Boehm Ermolli, que se considera que ya no toma parte en la lucha en la batalla de Varsovia, y cuyo campo de acción es secundario, lo mismo que el de Mitau-Riga, se puede suponer que encontrará una resistencia tenacísima de los rusos en la orilla izquierda del Bug, a donde ha conseguido llegar el día 19.»

Recursos en hombres de Alemania.

PETROGRADO, 22. El *Mensajero de Rusia* publica lo siguiente:

«Sin contar los extranjeros, los idiotas, los sordomudos, los ciegos y los inútiles y mutilados antes de la guerra, existían en Alemania y en los países ocupados en 1.º de enero de 1915, comprendiendo el Ejército y la Marina, 16.500.000 hombres y 17 millones de mujeres de diez y siete a sesenta años.

Todos no pertenecían a la categoría productiva. En esta cifra están comprendidos obreros, empleados, domésticos, etc., que representan 15.500.000 hombres, ó sea el 70 por 100 de la población masculina, y cinco millones de mujeres.

Sobre el número de obreros se contaban en los sindicatos profesionales, del 1.º al 14 de julio de 1914, 2.360.000 hombres, aproximadamente, ó sea el 20 por 100, y con relación al total de la población masculina, el 14 por 100. Estas cifras son bastante elevadas para que pueda juzgarse el efecto que habrá causado en ellos la movilización. Según el *Korrespondenzblatt*, de la Comisión general de sindicatos, de los 2.300.000 hombres sindicados habían sido movilizados en 1.º de abril 958.000, ó sea el 7 por 100. En mayo fue hecha una nueva movilización, llegando al 45 por 100, siendo llamados los jóvenes de diez y siete, diez y ocho y diez y nueve años.

Aplicando esta proporción de 45 por 100 a los 16.500.000 hombres existentes que representan la población masculina de diez y siete a sesenta años, se obtienen 7.425.000 hombres.

Además, hay que observar que había en el Ejército y la Marina 880.000 hombres antes de la movilización. Por lo tanto, además de los 16.500.000 hombres existentes representando la población masculina de diez y siete a sesenta años, Alemania tenía bajo sus bande-

ras 8.300.000 hombres, ó sea el 50 por 100 de sus existencias. De este modo ha llegado Alemania a un extremo en el que todo nuevo llamamiento puede producir una seria perturbación en el funcionamiento de su organismo económico.»

Italia y Austria

La batalla de Sagrado.

ROMA, 22. En todo el frente del Carso, ante Sagrado, la batalla continúa. Hasta ahora llevan ventajas los italianos. Sus cañones gruesos han destruido las trincheras austriacas sobre la meseta del Carso.

Hay tres líneas de trincheras, dominándose unas a otras. Cada línea tiene seis pies de anchura. Están protegidas por alambrados.

También en el bajo Isonzo el ejército italiano ha obtenido una señalada victoria. El combate se libró cerca de Sagrado. Comenzó al amanecer. La infantería avanzó, protegida por los cañones que bombardeaban las posiciones enemigas. El avance ofreció muchas dificultades, no solamente por las defensas acumuladas, sino por la naturaleza del terreno. Los austriacos hicieron un fuego terrible, sobre los italianos, pero no consiguieron detenerlos en su avance, que se hizo al grito de «Saboya».

Los austriacos disputaron bravamente el terreno durante todo el día, pero la victoria fue para los italianos, que se apoderaron de las trincheras, de seis cañones y 1.500 fusiles, haciendo 2.000 prisioneros, entre ellos 30 oficiales.

La cooperación francoitaliana.

PARIS, 22. El reciente viaje a Francia del general Porro, jefe de Estado Mayor italiano y su entrevista con el general Joffre, ha tenido ya su primer efecto: la constitución de una Comisión francoitaliana que residirá en la Embajada italiana.

Múltiples asuntos, entre ellos el cambio de primeras materias, se han tratado.

Los delegados italianos, que son cuatro, han llegado ya, siendo recibidos por sus compañeros franceses.

Los puentes del Isonzo.

ROMA, 22. Los austriacos al retirarse han destruido los puentes sobre el Isonzo.

Los ingenieros italianos han reparado rápidamente las averías y ayer, en presencia de las autoridades militares, el tranvía de Monfalcone-Cervignano ha reanudado su servicio.

Submarino a pique.

BASILEA, 22. El submarino austriaco que tomó parte en el combate contra el crucero *Amalfi*, se ha hundido.

La huelga en las fábricas Krupp

Amenaza.

ZURICH, 23. Continúa la huelga de obreros de la Casa Krupp.

Piden ganar más y trabajar menos, pues les obligan a jornadas de doce horas seguidas.

El gobernador militar de Essen ha publicado un bando amenazando a los obreros con meterles en la cárcel si no vuelven al trabajo antes del lunes.

La huelga no es general, pero dificulta mucho las operaciones de fabricación de armas.

Construcciones navales en Holanda

Acuerdo de la Cámara.

ROTTERDAM, 23. A pesar de la oposición de los socialistas, la segunda Cámara holandesa ha aprobado la inmediata construcción de dos cruceros, cuatro submarinos y varios hidroaeroplanos.

En Mesopotamia

Campana de los ingleses.

LONDRES, 23. (Oficial.) En Mesopotamia los ingleses, forzando el Estrecho de Kutelhai, han ocupado Sukh es Sheyk.

En el mar de Mármara

Varios buques a pique.

PARIS, 23. Telegrafían al «Petit Parisien» desde Atenas que un submarino inglés, ha echado a pique numerosos buques, cargados de municiones, en el mar de Mármara.

El Rey Alberto de Bélgica

¿Irá al frente italiano?

PARIS, 23. De Turín dicen al «Petit Journal» que circula con insistencia un rumor según el cual el Rey Alberto de Bélgica irá en breve al frente italiano. El rumor ha sido acogido con gran simpatía.

Los italianos en Tripolitania

Desmintiendo una noticia falsa.

ROMA, 23. (Oficial.) Algunos periódicos extranjeros han anunciado que las tropas italianas se han retirado de la Tripolitania, pasando por Túnez.

Esa noticia carece de fundamento. En Tripolitania, lo mismo que en Cirenaica, las tro-

pas italianas tienen fuertemente ocupadas todas las localidades y todas las posiciones, en las cuales el Gobierno real ha acordado conservar durante la guerra guarniciones militares.

Los belgas

Varias noticias.

EL HAVRE, 23. La vigilancia de los alemanes en la frontera belgaholandesa es tal que hace imposible el paso de ningún mozo aislado, de los muchos que van a incorporarse al ejército del Rey Alberto.

Para conseguir sus propósitos, 168 mozos se juntaron en la región de Termonde y sorprendieron un puesto de cinco alemanes. El que hacía de cabeza dijo al cabo alemán: «Disparad si queréis, mataréis a algunos de nosotros; pero somos tantos que ni uno de vosotros saldrá vivo.»

Así lo comprendieron los alemanes y dejaron pasar a los belgas. La colonia australiana de la Nueva Gales del Sur, que sólo tiene 1.500.000 habitantes, ha hecho a Bélgica un donativo de 10.500.000 francos, todo en dinero.

En la catedral católica de Westminster se ha celebrado una solemnisma fiesta religiosa conmemorativa de la independencia de Bélgica.

Oñció el obispo auxiliar de Malinas, asistió el cardenal Bourne y predicó monseñor Hénusse, que es el predicador más famoso de Bruselas y hoy capellán castrense, que ha hecho toda la campaña.

Se cantó un Tédum y la Plegaria por el Rey Alberto, y se hizo una colecta para los prisioneros belgas.

La Unión de damas católicas italianas está organizando una fiesta belga, que se celebrará el domingo 8 de agosto, aniversario de la invasión alemana.

En todas las ciudades y muchos pueblos de Italia las señoras y señoritas católicas harán colecta callejera.

Huelga de mecánicos

En los Estados Unidos.

NUEVA YORK, 22. Según las últimas noticias, cierto número de mecánicos han abandonado hoy el trabajo.

Los jefes obreros dicen que más de cuatrocientos están en huelga en la fábrica de Remington.

La Policía está preparada para reprimir los desórdenes.

Los jefes obreros siguen anunciando la huelga general, mientras que los patronos aseguran que son dueños de la situación y afirman que los obreros aventajados que han acudido a la huelga son poco numerosos.

La organización ferroviaria

En Alemania.

BELLEGADE, 23. El Berliner Tageblatt anuncia que la Dirección de los ferrocarriles prusianos organizará desde primeros de agosto trenes expresos directos entre Berlín y Bruselas, destinados a conducir a los soldados alemanes que disfrutan permisos temporales.

Un aeroplano inglés

Aterrizó en Holanda.

GINEBRA, 23. De Amsterdam telegrafan que el miércoles por la mañana, un aeroplano inglés, con dos oficiales, ha aterrizado en Holanda.

Los pilotos incendiaron el aparato, que tenía dos ametralladoras.

Los oficiales han sido internados.

Conferencia socialista

En los Balcanes.

BUCAREST, 23. Los debates de la segunda Conferencia del partido democrata socialista de los Balcanes han comenzado ayer. Los delegados del partido socialista de Rumania han hecho notar la importancia de la Federación balkánica para el proletariado.

Se acordó enviar un telegrama de simpatía a los socialistas serbios.

El jefe de estos últimos ha sido proclamado presidente de honor.

En el frente ruso

La línea alemana.

GINEBRA, 23. El mayor Moratz, examinando la situación en el teatro oriental de la

guerra, describe el frente alemán, y dice que el ejército de Hindenburg ocupa una extensión de 550 kilómetros.

Las operaciones alemanas van dirigidas a cortar las principales comunicaciones del ejército ruso.

Noticia desmentida

Desde Berlín.

GINEBRA, 23. Un telegrama oficial de Berlín desmiente la noticia de que el Kaiser haya anunciado que la guerra terminará en octubre.

Las minas de cobre

En Rusia.

PARIS, 23. De Petrogrado comunican que el Gobierno de Kielce ha nombrado ingenieros de minas encargados de buscar yacimientos de cobre y de explotar las minas abandonadas.

Grecia y Turquía

Una nota.

ATENAS, 23. Corre el rumor de que el Gobierno griego ha enviado una nota a Turquía comunicando que en el caso de que continuaran las persecuciones contra los griegos, se vería obligado a considerar nulos todos los privilegios de que disfrutaban en Grecia los súbditos turcos.

La venta de 'Le Journal'

No es cierta.

PARIS, 23. El propietario de 'Le Journal', en una carta que ha publicado, desmiente la noticia de que haya sido vendido dicho periódico en veinte millones, y agrega que no ha recibido ningún ofrecimiento de este género.

En Trieste

Destrucción de edificios.

ROMA, 23. Los habitantes de Trieste que abandonaron esta ciudad el 29 de junio afirman que en esa fecha doscientos palacios y casas notables habían sido incendiados. La destrucción continúa.

Los dirigibles italianos

Los austriacos bombardean la costa.

ROMA, 23. Comandante de Marina. Durante la noche del 22 al 23 de julio, los dirigibles italianos bombardearon Sampoli y el ferrocarril de Nabresina, con excelente resultado, regresando indemnes a las líneas italianas.

Un buque explorador y cuatro contratorpederos enemigos cañonearon esta mañana la línea férrea del litoral, entre Ortana y Pedaso, y después hicieron igual en la isla de Tromito, ocasionando dos víctimas. Las pérdidas materiales son insignificantes.

Bolsa de París

Cotizaciones.

PARIS, 23. Bolsa. 3 por 100 francés, 69,00. Exterior, 84,85. Libras, 26,75 a 26,95.

Las operaciones de los rusos

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 23. En la región de Chawli, el enemigo se agrupa en las vías Oeste de la carretera de Mitau a Chawli.

En la región de Transniemen hubo ayer combates cruentísimos, especialmente a orillas del Iessia, Sudoeste de Kovna. En el frente del Narew, en la región donde radica la cabeza de puente de Rojany, hay también combates en extremo encarnizados.

En las aldeas de Mroitchka y Kayka contraatacaron los cosacos, pasando a cuchillo a toda una compañía alemana.

En la orilla izquierda del Vístula, nuestras tropas ocupan el frente que se extiende de Bzone a Nadarjine y las posiciones avanzadas de Ivangorod.

El combate entre el Vístula y el Bug reanudóse anteayer encarnizadamente.

El enemigo concentra sus principales esfuerzos hacia Baljitz, Travniki, Voyslavitz y Groubechoff.

Varias aldeas comprendidas entre estos

puntos pasan alternativamente de unas a otras manos.

En el Bug hay combates entablados con violencia desde Kryloff hasta Buvovore.

A lo largo del frente, río arriba, Sokal, hemos limpiado de enemigos la orilla derecha del Bug, haciendo unos 15.000 prisioneros en la aldea de Peturjize.

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 23. Comunicado oficial del Cáucaso:

«En dirección al litoral, en la noche del 20 hubo un intento turco para tomar la ofensiva en la región de Magaradag; pero sin éxito.

En dirección de Olty, tiro de fusil; con mayor violencia en la región de Tova y Akha.

Hacia Much, nuestras tropas derrotaron el día 19 al enemigo, que pasaron la orilla izquierda del Eufrates, cerca de Obintchare.

Nuestras tropas persiguieron a los turcos derrotados hacia Bitlis y Much, y una de nuestras columnas se apoderó de un rico convoy, con gran cantidad de ganado caballar.

Los turcos se retiraron rápidamente, abandonando sus municiones.

En el resto del frente, sin novedad ni variación alguna.»

En el frente occidental

Comunicado francés.

PARIS, 23. Parte oficial de las tres de la tarde:

«La noche ha transcurrido bastante agitada en diversos puntos del frente.

En Artois, alrededor de Souchez, hubo violento cañoneo y combates con granadas y bombas de mano.

Entre el Oise y el Aisne, en la región de Quennevières y la meseta de Neuvron, en la orilla derecha del Aisne, cerca de Soupir, y en el frente de Champagne, registrábase igualmente duelos de artillería.

En el Argona, fuego de fusilería y de cañón en la región de Bagatelle, donde una de nuestras compañías ha logrado, mediante la ocupación de un elemento de trincheras enemigas, rectificar, en beneficio nuestro, el frente de combate.

Ha sido bombardeado Pont-a-Mousson repetidas veces durante la pasada noche.

En la región de Arracourt, un reconocimiento enemigo, apoyado por el tiro de su artillería, ha tenido que replegarse ante el fuego de nuestra infantería y de nuestra artillería.

En los Vosgos señalábase un intento de ataque contra nuestras posiciones al Sur de la Fave, que ha sido fácilmente contenido y rechazado.

En las cuspides de Linge y Barrenkopf, el enemigo, después de haber logrado penetrar momentáneamente en parte de nuestras líneas, ha sido expulsado de ellas mediante un energético contraataque nuestro.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia e Italia

COLTANO (Italia), 23, a las ocho de la mañana.

Mando supremo, 22. En la región de Tirol-Trentino y en Carnia la situación sigue siendo la misma.

«En el frente del Isonzo continuó ayer desarrollándose nuestra ofensiva en toda la zona del Monte-Nero, hasta la meseta del Carso, donde el enemigo intentó la ofensiva, con objeto de romper nuestra línea izquierda de puentes sobre el Isonzo; pero pudimos conservar nuestras primitivas posiciones y avanzamos de un modo notable en varios puntos.

Hemos cogido cerca de 500 prisioneros más y muchas armas y municiones.

Las exploraciones aéreas y las declaraciones de los prisioneros señalan la llegada de refuerzos a los austriacos, que según los mismos prisioneros, han sido enviados cautelosa y separadamente al frente para reponer las enormes pérdidas sufridas por ellos.—Caldorna.

TORRE EIFFEL, 23, a las diez de la mañana.

Mr. Roosevelt ha entregado a la Prensa

americana el borrador de un artículo que ha escrito para el número del Metropolitan Magazine en contra de los pacifistas profesionales.

«En este artículo habla Mr. Roosevelt de la invasión de Bélgica, que llama «el crimen más abominable cometido desde hace más de un siglo.»

«El recurso del pacifismo—dice el ex Presidente—no es otra cosa que temor y esto es valentona a Alemania a perseverar en su sistema de terror; pero gracias a Dios, los ejércitos de Francia, Rusia y Gran Bretaña no se han dejado influir por esto.»

Haciendo alusión al empleo de los gases asfixiantes, declara Mr. Roosevelt que esto es tan abominable como las torturas a que someten a los prisioneros.

«El periódico sueco Tidningen publica un parte autorizado por la censura alemana, según el cual, el cansancio de la guerra se manifiesta cada vez más en Alemania en el pueblo, particularmente en las clases pobres, hasta el punto de que tal vez haya que declarar el estado de sitio.

El «Dagens Nyheter», comentando esta noticia, hace notar que, aun cuando sea exagerada, no cabe dudar de que se ha apoderado de la población alemana un gran decaimiento.

Por otra parte, un telegrama de Ginebra anuncia que el pueblo alemán está cada vez más indignado por la creciente carestía de los viveres. Esta indignación no se manifiesta solamente en la clase obrera, sino también en la clase media, a pesar de que los obreros no han recibido un aumento de salario proporcional a la carestía de los alimentos, pues antes al contrario, tienen menor salario que antes.

«En Leibnitz ha estallado una huelga. El Gobierno austriaco ha anunciado que iba a enviar tropas para contener los desórdenes. Han sido fusilados seis obreros en la mañana del día 19.

BUDAPEST.—Las autoridades, alarmadas por la constitución de una Sociedad denominada La Joven Hungría, cuyo objeto es trabajar por la independencia del país, ha prohibido todas las Asociaciones de carácter político.

De Alemania y Austria

NORDEICH, 23 julio, a las 11,30 de la mañana.

VIENA. (Oficial). La posición principal rusa que había sido construida a manera de fuerte al Oeste y al Sur de Ivangorod ha sido perforada en ambos vértices de la carretera Radow Novo Alejandria por las tropas alemanas.

Los contingentes alemanes han acudido por el Sur y los austriacos por el Oeste.

El número de prisioneros cogidos a los rusos por el ejército del Archiduque José Fernando ha aumentado en 8.000 hombres, y el botín en 15 ametralladoras y cuatro carros de municiones.

También así al Este, hacia el Bug, las fuerzas austroalemanas se han posesionado de varias posiciones situadas en las líneas rusas.

En el Bug superior, regimientos húngaros han tomado por asalto la cabeza del puente de Dobrotwiez, al Norte de Kamionka-Stramnilowa.

En la región de Goritzia ha continuado también la lucha con una violencia igual a la de días anteriores.

La meseta de Doberdo ha estado expuesta a un cañoneo violentísimo.

Las tropas austriacas han acudido desde el Oeste y han logrado rechazar cuantos ataques han dado los italianos.

Viena para Madrid, por Pola y Barcelona, 23 julio, a la una de la tarde.

Comunicado oficial: «El sector al Oeste del Vístula fué ayer teatro de grandes éxitos para las tropas austroalemanas. La posición principal enemiga, que había sido construida a manera de fuerte al Oeste y al Sur de Ivangorod de la línea Kozienc-Janowice, fué rota en los dos lados de la carretera Radow-Novo-Alexandria por las tropas alemanas.

Los rusos se retiraron hacia Ivangorod, y su retirada, en la orilla derecha del Vístula,

fué forzada desde Novo-Alexandria, que está ya bajo el fuego de la artillería rusa.

Las tropas austrohúngaras avanzan por combates hacia los fuertes del Sur de Ivangorod, haciendo las tropas alemanas lo propio por el Oeste.

Muchos pueblos al Este del Vístula fueron incendiados por los rusos en su fuga.

Al Este del Vístula continúan los combates con mucha tenacidad. El enemigo está demostrando mucha resistencia.

En Chodel y Borzech, parte del ejército del Archiduque José Fernando rechazó al enemigo, después de vigorosos combates en varias posiciones, infligiéndole grandes pérdidas.

El número de prisioneros hechos ayer por el ejército del Archiduque es de 8.100, y el botín suma 15 ametralladoras y cuatro carros de municiones.

También más al Oeste, hacia el Bug, las tropas alemanas y austrohúngaras han entrado en varias posiciones de la línea del enemigo.

En el alto Bug, regimientos húngaros asaltaron la cabeza del puente de Dobrotwor, al Norte de Kamionka-Stramnilowa.

En el Zlota-Lipa y el Niester no ha cambiado la situación.

También ayer continuó con gran tenacidad el combate en la cabeza del puente de Gortz.

Desde la meseta de Doberdo hasta la costa tuvo lugar un fuego violento de artillería. Los valientes defensores se mantuvieron firmes y rechazaron brillantemente todos los asaltos del enemigo.

En el sector del monte Cossich hasta Polazzo avanzaron los italianos hasta la tarde, y al llegar a nuestras posiciones, atacaron de noche, primero sobre Selz y luego sobre todo el frente.

Desde este punto hasta Vermeigliano, esta mañana temprano habíamos rechazado completamente todos los ataques.

La valiente Landsturm húngara se ha conducido aquí otra vez heroicamente.

Varios ataques del enemigo sobre Polazzo fracasaron ayer durante el día.

Al Este de Sdraussina avanzaron nuestras tropas para contraatacar, apoderándose de sus antiguas posiciones. El enemigo está aquí en retirada.

En el borde Norte de la meseta se combate vigorosamente.

Contra la cabeza del puente de Gorz aportaron los italianos nuevos refuerzos. En el ataque había diez regimientos de infantería, que atacaron continuamente, sin resultado.

Casi siempre terminan los ataques con una lucha cuerpo a cuerpo.

Tres ataques fracasaron ayer ante nuestra resistencia. En algunas trincheras logró entrar el enemigo, siendo rechazado por la noche. Igualmente fracasó un ataque débil, acompañado de bombas asfixiantes sobre Prama.

También fracasaron dos ataques, cada uno en un regimiento, sobre el monte Sabotino, que fueron rechazados sangrientamente.

Por la cooperación de flancos de nuestra artillería, nuestras tropas, que combaten con entusiasmo y tenacidad, han mantenido sus posiciones, tanto en la meseta de Doberdo como en la cabeza del puente de Gorz.

El combate aun no ha terminado cerca de Plava.

Los combates en la región de Kru continúan.

En Carintia y el Tirol, la situación no ha cambiado.

EN PROVINCIAS

En Algeciras

El obispo de Gibraltar a Algeciras.

ALGECIRAS. (Viernes, tarde.)

El obispo de Gibraltar ha venido a esta población, visitándole altas personalidades.

Dícese que su llegada se relaciona con el asunto del padre Viaplana, el sacerdote espía, que tanto apasiona aquí los ánimos.

Transatlántico de paso.

Procedente de Manila fondó el transatlántico Egipte, de la Compañía Peninsular Oriental, que va a Londres y que zarpa después de dejar y tomar correspondencia y pasaje.

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

madre... Enrique, ese corazón generoso, ese corazón incomparable, se sintió presa de la más viva simpatía por el joven ahijado tuyo; se encargó de su porvenir, y quiso tenerlo en su casa como si fuera hijo suyo.

«Yo debí oponerme a tal proyecto; la lealtad me lo mandaba, pero fui egoísta; me sentía dichosa a la idea de que mi hijo viviera cerca de mí... ¡Dichosa!... Lo fui en los primeros momentos. ¡Estaba ciega!»

La condesa enjugó sus lágrimas y prosiguió con voz más firme:

«Una noche, en este mismo salón, Enrique, con uno de sus brazos apoyado en el hombro de Armando, le decía esas frases afectuosas que un padre cariñoso en-

cuentra en su corazón cuando habla a un hijo. La más tierna afección se leía en sus ojos. Estaba radiante.

«La luz brotó en mí bruscamente, como herida por un rayo; me pareció que estas palabras se destacaban delante de mí en letras de fuego: ¿Le amaría así si supiera que es mi hijo? El velo se desgarró... ¡La situación que había aceptado se me apareció tal cual era!... ¡Me sonrojé de vergüenza, palidecí de angustia!... ¡Tuve horror de mí misma!»

«¿Comprendes ahora, Blanca, mi amargura? Armando, ese hijo a quien debía haber alejado de mí para siempre, está aquí, en mi casa, ultrajando con su presencia al que me ha dado su nombre.

«Cuando Enrique, delante de mí, dice que quiere a Armando como si fuera su hijo, me creo la más infame de las mujeres.

«¡He aquí por qué sufro, Blanca; he aquí por qué me muero de dolor!»

Profundo silencio siguió a estas palabras, que al fin rompió la baronesa de Vergy exclamando:

«Tienes razón, mi pobre amiga. Lo que a mí me parecía tan natural, explicado por ti me pareció monstruoso. Por desgracia, los hechos consumados no tienen remedio, y a esta situación que te aflige no se la encuentra solución posible.

«Te equivocas; hay una — repuso la condesa.

«¿Cuál?»

«El valor, la franqueza. He tardado demasiado en hablar, ya te lo he dicho; me faltaba el valor; pero hablaré.

«¿A quién? — balbució la baronesa.

«A mi marido; debe saberlo todo. El juzgará si soy digna de piedad.

«¿Desgraciada! ¿Qué le vas a decir?»

«La verdad. Hace diez y siete años que entregaste al conde una confesión completa de mis desdichas, y su amor fué tan grande que me aceptó a pesar de ellas. Hoy le diré: «La lealtad me manda desgarrar el velo con que he querido envolver el pasado: el hijo de aquel crimen existe, y es Armando.»

«¿Berta, tú no harás eso! — exclamó aterrada la baronesa.

«Lo haré. Mi resolución es irrevocable.

«En nombre del Cielo, reflexiona!»

«No tengo nada que reflexionar. Cuando más tiempo pasa, más me anonada mi vergüenza; y ya que estoy excitada, nerviosa, que hemos evocado antiguos recuerdos, no aguardaré a mañana, hablaré esta noche.

«¡Eso es imposible! No puedes, no debes hablar, y no hablarás.

«¿Quién me lo impedirá?»

La baronesa cayó de rodillas, ocultó a su vez el rostro entre sus manos y balbució con terror y desesperación:

«¿Berta, perdóname, perdóname!»

La condesa miró sorprendida a su prima y exclamó:

«¿Tú a mis pies! ¿Es esto un sueño?»

«Levántate, levántate!»

«¡No, no me levantaré hasta que me hayas perdonado!»

«¿Y qué tengo que perdonarte a ti, la mejor, la más tierna de las hermanas? ¡A

tí, que no han vivido más que para amarme, para sostenerme!...

«¡No, detente! Hay algo que tú ignoras y por lo cual acaso me aborrecerás.

«¡Yo aborreceré! — contestó la condesa. — Bien sabes que no puede ser! ¡Habla, habla por favor, y sea lo que fuere lo que me vas a decir, ten por seguro que te querré siempre!»

«¡Dios lo quiera! — murmuró la baronesa suspirando.

Y después de largo silencio, durante el cual parecía llamar en su auxilio todo su valor, prosiguió:

«¿Berta, te he engañado?»

«¿A mí!... ¿Cómo? ¿En qué?»

«No te he dicho la verdad! ¡He mentado! Pero Dios sabe que he creído en ello hacer bien; no anhelaba más que tu dicha, y la hubiera logrado si la fatalidad, que hoy me obliga a romper el silencio, no se hubiese interpuesto. ¡Oh, Berta, Berta!»

«¿Por qué ese empeño en revelar al conde que eres la madre de Armando? El edificio que parecía indestructible se hunde, y te habrá perdido para siempre, cuando creía haberte salvado.

Berta no comprendía bien el sentido de aquellas palabras y comenzaba a sentir una vaga inquietud, que no podía desahogar a pesar de las funestas preocupaciones que la asediaban.

La baronesa prosiguió:

«Me hablabas hace un momento del día en que, no queriendo comprar la dicha al precio de una mentira, me encargaste entregara a Enrique la carta en la cual le contabas tus desdichas pasadas.

«¿Y bien? — preguntó Berta.

«Decías que si el conde te rechazaba serías sólo de Dios; tu determinación hubiera matado a tu padre; el convento hubiese sido tu tumba, y yo quería tu felicidad.

DE MADRUGADA

En el frente occidental

Comunicado oficial.

PARIS, 23. Parte de las veintitrés: «Jornada relativamente tranquila en el conjunto del frente. En el Artois, la actividad habitual de artillería de una y otra parte. Algunas granadas han sido arrojadas sobre los arrabales de Soissons y sobre Reims. En el bosque de Le Pretre, durante la noche del 22 al 23, volvimos a poner pie en la línea de trincheras anteriormente perdidas; dos contraataques alemanes han sido rechazados, con pérdidas sensibles para el adversario. Uno de nuestros grupos de aviación de bombardeo arrojó ayer tarde 28 bombas sobre la estación de Conflans, en Jarnisy, obligando a dos aviadores a aterrizar en sus líneas.»

Desmintiendo a los alemanes

Comunicado oficial.

PARIS, 23. Oficial: «Los comunicados alemanes siguen presentando la situación en el frente occidental en una forma poco conforme con la realidad. Se ha convertido en costumbre en los alemanes el multiplicar la cifra de los prisioneros, aumentando también proporcionalmente el número de los heridos, muertos y desaparecidos franceses. Así, por ejemplo, en los recientes y violentos ataques del ejército del Kronprinz en Argona, los alemanes pretenden que hicieron 7.000 prisioneros. Esta cifra excede del total de las pérdidas francesas, entre muertos, heridos y desaparecidos, durante el mes por las tropas que operan en dicha región. En proporción con los grandes efectivos empeñados en la lucha, estas pérdidas, entre las cuales se cuenta gran número de heridos leves, que pueden regresar al frente, representan un término medio normal muy inferior a la cifra de las pérdidas alemanas, dado el sistema de atacar en grandes masas que sigue empleando el enemigo. Recientemente los alemanes lograron, mediante un nuevo esfuerzo, apoderarse de una pequeña fortificación en el Oeste del bosque de Argona, que formaba un saliente delante de las líneas francesas. La cifra de los prisioneros franceses fué 370; esta cifra es falsa: corresponde al de bajas de los franceses en ese encuentro. Sería fácil en los comunicados franceses dar una réplica, atribuyéndose la captura de análogo modo a los prisioneros hechos en el éxito de los franceses en la región de Bagatelle. Véase el comunicado francés del 23 de julio. También acostumbran los comunicados alemanes, cuando son rechazados sus ataques, a atribuir el fracaso a los franceses, diciendo que son éstos y no ellos los que atacaron. En muchas ocasiones los alemanes han inventado ataques franceses que no se han verificado. También han pretendido en los últimos tiempos cambiar la importancia de los éxitos de los aviones franceses, atribuyendo superioridad a su aviación sobre la francesa. A este propósito citan bien acciones imaginarias, bien combates con unidades sueltas, en las cuales uno ó dos aviones caen en diferentes partes. No es ésta la forma de responder eficazmente a los bombardeos regulares precisos y sistemáticos de las escuadras aéreas francesas que operan con brillantez contra las posiciones enemigas, las estaciones de Colmar, Conflans, Truy y Chalérange y las posiciones de Vigneulle, Norte de Argona, etc., por no citar más que operaciones recientes. En cuanto a la situación general derivada de los últimos combates, es ésta: los alemanes no han cesado en la región del Artois de bombardear las posiciones que perdieron, ni de atacar especialmente las trincheras francesas delante de Souchez, siendo completamente rechazados, sin lograr ninguna ventaja. En Argona, los esfuerzos persistentes ejecutados por el ejército del Kronprinz para romper nuestras líneas, han revestido un carácter serio, siendo el descalabro grande. Algunos éxitos de los alemanes en esta región no son comparables con las pérdidas sufridas. En los altos del Mosa los fracasos de los ataques alemanes fueron completos, señalándose pérdidas considerables por su parte. En Alsacia, en el Norte de Munster, los alemanes han perdido posiciones importantes, sobre todo en la montaña de Linge. Cinco regimientos bávaros que intervinieron en este combate se hicieron diezmar, y sus violentos y numerosos contraataques quedaron sin resultado. En fin, desde el comienzo de la guerra, los alemanes han acostumbrado, para vengarse de los franceses, a bombardear, sin razones tácticas, los monumentos históricos y los núcleos de las poblaciones civiles. Recientemente repitieron sus bombardeos a infantes sobre Arras, Soissons, Reims y Pont-a-Mousson, por no citar más que los principales, y que son la mejor prueba de los fracasos completos de sus operaciones en todo el conjunto del frente.»

Desmintiendo a los alemanes. Los rusos, situados al Sur de Varsovia, defienden vigorosamente la ciudad, y toda la parte Este de Varsovia, está defendida por la entrada de un enorme puente, posición ocupada por las fuerzas rusas. Los alemanes aseguran que tienen sitiado a Ivangorod, y que han tomado por asalto la entrada del puente de Harcow; pero los austriacos dicen que están aún al Este del Vistula, que está al Norte de dicha fortaleza. El parte dice que han cogido 3.000 prisioneros y 11 ametralladoras. Lo único que dice de las tropas del general Mackensen es que continúa la batalla.

PARIS (TORRE EIFFEL), 23 (6,30 tarde). Algunos periódicos recuerdan a sus lectores que hoy hace un año del envío del ultimátum austriaco a Serbia, después del drama de Sarajevo. Esta brutal é injusta provocación de un Estado poderoso a otro más débil revela a lo menos perspicaces el delirio de dominación universal, perseguido insidiosamente desde hace tiempo y que Alemania y Austria intentaban realizar a la fuerza. L'Humanité nombra y hace un resumen de los aplastantes documentos oficiales que han establecido ante la historia las responsabilidades de una agresión, cuyo ultimátum del 23 de julio era su primera expresión. Con este motivo, Le Petit Parisien ha rogado a M. Vesnitch, ministro de Serbia, le diga sus impresiones sobre dicho ultimátum. El ministro ha declarado, entre otras cosas, que el ultimátum a Serbia sólo se refiere en la forma al asesinato del Archiduque heredero de la Corona de Austria. Este crimen exige otro procedimiento que el de ser juzgado por intervención de los ejércitos, y en el otro procedimiento, Prinzip y Cabimovitch sólo son unos comparsas ó figurantes. Los principales culpables de la muerte de Francisco Fernando y de su infortunada esposa se hallan en Viena y en Budapest. Tenemos ya en nuestro poder ciertas pruebas de acusación. El ministro terminó diciendo: «Las simpatías que nos han demostrado tantos países y Francia y el concurso que nos han prestado nuestros amigos, nos reconfortan de tal manera que entrevemos un porvenir radiante. La completa realización de los principios por los cuales combate la Cuadruple Entente. En cuanto a nosotros, estamos dispuestos a cumplir nuestro deber hasta el fin.»

Según telegrama de Nueva York a los periódicos, el Presidente Wilson, al contestar a la Nota de Alemania, evitará toda discusión de derecho y rechazará la pretensión alemana de no respetar las vidas de súbditos americanos sino en el caso de que los Estados Unidos garanticen que sus barcos no transportan contrabando de guerra. Todo nuevo atentado contra los americanos será considerado de hoy en adelante como un acto hostil. —Telegrafían de Colonia al diario católico el Ted Dumestdam, que las autoridades militares han prohibido a los periódicos que publiquen la declaración oficial en la cual el cardenal Gasparri expresaba que el Papa condenaba la violación de la neutralidad belga. —Telegrafían del Havre al Matin que, según las informaciones recibidas por el ministro de Justicia belga, se confirma que el canónigo Vrancken secretario del cardenal Mercier, ha sido arrestado y encarcelado. El cardenal protestó y ofreció una fianza para obtener la libertad de su familiar, pero todo fué en vano.

CARNARVON, 23 (8 noche). La batalla de Varsovia parece haber llegado a su grado culminante. Los rusos continúan deteniendo a los ejércitos enemigos, que se esfuerzan en cercar a Varsovia por el Noroeste y el Sudoeste. Entre Varsovia y la fortaleza de Ivangorod los rusos han llegado hasta la línea del Vistula. Los alemanes aseguran que Ivangorod está firmemente sitiado por ellos. Los austriacos dicen que los rusos se retiran atravesando el río. Al Oeste de Varsovia el Gran Duque se ha retirado de la línea Blonie Grondzisk Groje, y sus fuerzas rodearán la capital de Polonia, aunque todavía no hay indicado nada sobre la nueva línea de resistencia en este frente. La situación en el frente de Ivangorod, Lublin y Chelm, al Sur de Polonia, no está clara en conjunto. Los rusos están oponiendo una magnífica resistencia y han causado al enemigo enormes pérdidas; pero en un solo punto los alemanes parece que han avanzado unos dos kilómetros en la importante línea de la vía férrea.

El último parte oficial de Petrogrado indica que la situación no es tan favorable para el enemigo como parece por los partes alemán y austriaco. Por ejemplo, se dice que en la Polonia central las tropas rusas ocupan todavía la línea de Blonie Nadarin y las avanzadas de defensa de Ivangorod. Para demostrar la desesperada naturaleza de este conflicto en el Sur de Polonia, comunican de Petrogrado que varios pueblos del Sur y del Sudeste de Chalm están cambiando de dueño una y otra vez. —Han sido rechazados hacia el río los Cuerpos de ejército austriacos que por el Este habían cruzado el Bug, sobre Sokal. —La batalla de Goritzia continúa con terrible violencia, y el parte austriaco asegura que todos los ataques italianos han sido rechazados, pero que la batalla aún no ha terminado.

COLTANO, 23 (11 noche). Según comunicación del Almirantazgo, en la noche del 22 un dirigible italiano arrojó varias bombas sobre Sampeli, causando grandes daños. También tuvo lugar la noche pasada una raid aéreo contra el ferrocarril de Nabresina, sobre el que dejaron caer gran cantidad de explosivos. Los dirigibles volvieron incólumes, aunque tuvieron que soportar nutrido fuego de cañón y de fusil. —Hoy al amanecer un crucero explorador y cuatro cazatorpederos enemigos han bombardeado Ortona, causando ligeros desperfectos en la vía férrea del litoral de Ortona a Fecaso y en la isla de Tremiti. Han muerto un viejo y un muchacho de catorce años.

POLDHU, 23 (11,30 noche). (Empieza con el parte de Carnarvon de las ocho de la noche, ya publicado). El comandante Max Horton, cuyo submarino hundió el crucero alemán «Pommern», ha sido agraciado con la Orden de San Jorge de primera clase. —Un informe del Gobierno da cuenta de que la exportación de municiones de los Estados Unidos durante un período de once meses, que termina el 31 de mayo, ascendió solamente a 24 millones de dólares más que en igual período del pasado año. Durante mayo, la exportación fué de 5.500.000 dólares más que en el mismo mes del pasado año. —El balance publicado hoy indica que a fin de marzo la Deuda nacional inglesa importaba 1.161.951.202 libras. Es la primera vez que la Deuda ha subido a más de mil millones.

De Alemania y Austria. VIENA (por Pola y Barcelona), 23 (5,30 tarde). Un comunicado de la Agencia Reuter de Verona, según el cual hay diariamente en Austria varios miles de casos de cólera, no está de acuerdo con la realidad. Desde el 20 al 26 de junio se han registrado 200 casos; hasta el día 8 de julio, 80 más, y hasta el 20, otros 208. Estos casos son originados generalmente por los rusos y del deplorable estado en que han dejado los territorios de Galitzia. En los otros territorios es resultado casi siempre de individuos que vuelven del campo de batalla, y especialmente por prisioneros rusos.

NORDEICH, 23 (11,20 noche). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al frente occidental, que durante la noche fueron rechazados varios ataques que con granadas de mano intentó el enemigo al Norte y al Noroeste de Souchez. En la Champaña hicieron los alemanes estallar con éxito varios hornos de mina en la región de Perthes, ocupando los hoyos causados por las explosiones. En el bosque Le Pretre fracasó anoche un ataque francés. En los Vosgos continúa la lucha. Un ataque francés contra la línea Lingokopf-Barrenkopf, al Norte de Munster, fué rechazado después de violenta lucha delante de las posiciones ocupadas por los cazadores de Baviera y Mecklemburgo, quienes hicieron dos oficiales y 64 cazadores alpinos prisioneros. También han atacado infructuosamente los franceses en Reichackerkopf. En Metzler, los alemanes han expulsado a los franceses de una posición avanzada; pero la evacuaron después, para evitar pérdidas. En contestación al repetido bombardeo de Thiancourt y otros lugares entre el Mosa y el Mosela, la artillería alemana ha bombardeado Pont-a-Mousson. —Los aviadores alemanes atacaron el cruce de líneas férreas de Saint-Hiller, en la Champaña, y pusieron en fuga a un avión francés. También fueron bombardeados los cuarteles de Gerardmer. —En un combate aéreo que ha tenido lugar sobre Conflans, fué destruido un aeroplano de combate francés. —Como consecuencia de los combates que se desarrollan en Curlandia, fueron hechos prisioneros ayer 6.550 soldados rusos, apoderándose además los alemanes de tres cañones, muchos carros de municiones y hornos de campaña. —Las tropas alemanas se aproximan al Narew y a la cabeza del puente de Varsovia. Los rusos han evacuado la orilla Oeste del Vistula, desde Janowicz hasta Granicie. —Entre el Vistula y el Bug los austroalemanes, a pesar de la vigorosa resistencia opuesta por los rusos, lograron romper sus líneas en varios puntos, obligándoles a retirarse. Los rusos tuvieron enormes pérdidas. —Comunica el gran Cuartel desde Constantinopla que el día 20 intentaron los aliados varios ataques contra el ala izquierda turca; pero fueron rechazados, con grandes pérdidas. Las baterías turcas de Kumkaleh incendiaron un depósito de los aliados en Seddul Bahr, causando una gran explosión. Los depósitos de municiones fueron consumidos por un incendio, que duró dos horas. —En el frente de Irak, para disimular los rusos sus recientes fracasos, intentaron nuevos ataques, que fueron rechazados fácilmente.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia ESTACION DEL ALMIRANTAZGO BRITANICO, 23 (5 tarde). El general sir Hamilton comunica el 22 de julio que las tropas han avanzado de nuevo, y que la artillería ha hecho muy buenos blancos luchando contra los cañones enemigos. En el teatro Norte de operaciones, los ingleses sorprendieron y tomaron una trinchera.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real decreto relativo a la constitución del Cuerpo de profesores mercantiles dependientes de este ministerio.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando inspector auxiliar de Primera enseñanza de la provincia de Alicante a doña Guadalupe Delgado Pineda.

Otra ídem catedrático numerario de Administración de Sociedades mercantiles é industriales, Contabilidad analítica y Banca, Bolsas y sistemas monetarios de la Escuela Central de intendentes mercantiles a D. Basilio García y Galdacano.

FOMENTO.—Real orden aprobando los programas correspondientes a las asignaturas del tercer curso de las Escuelas de Peritos Agrícolas.

Otra disponiendo se haga saber a los individuos y entidades que figuran en la relación publicada en la Gaceta de 3 del actual que desean concurrir al concurso para adquisición de 44 automóviles con destino al servicio de Obras públicas, el que no serán admitidas al concurso las proposiciones en que no conste claramente los talleres ó fábricas, establecidos en España, en que debe efectuarse la construcción de dichos coches.

ADMINISTRACION GENERAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Comercio.—Anunciando que el Gobierno federal suizo ha prohibido la exportación de su territorio de los artículos que se publican.

Gracia y Justicia.—Títulos del Reino.—Rectificación a las resoluciones adoptadas por este ministerio en el segundo trimestre del año actual.

Dirección general de los Registros y del Notariado.—Nombrando para desempeñar interinamente los Registros de la Propiedad de Agrela, Bande y Puerto de Cabras, a los aspirantes a la Judicatura que se mencionan.

Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca marítima.—Aviso a los navegantes.—Grupo 7.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando a concurso la provisión de la plaza de profesora especial de la enseñanza de Música, vacante en la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer.

—Idem id. la provisión de la plaza de profesor de término correspondiente a la enseñanza de Derecho usual, Nociones de Instrucción cívica y Legislación mercantil, vacante en la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer.

—Idem id. la provisión de la plaza de profesor de término correspondiente a las enseñanzas y prácticas del hogar, primer grupo (Higiene, Puericultura, etc.), vacante en la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer.

DE PORTUGAL

Reorganización del Ministerio.

LISBOA, 23. En la reorganización ministerial, José Castro se encarga de la Presidencia y de la cartera de Marina; Norton Matos, de la de Guerra, y Rodríguez Gaspar, de la de Colonias.

NUESTRO SERVICIO DE TURISMO Y VIAJES EXCURSION A PORTUGAL

Nuestro servicio de Turismo y Viajes ha organizado una excursión a Portugal, cuyo programa publicamos a continuación.

A causa de la guerra europea, los españoles que deseen veranear fuera de su patria, sólo podrán hacerlo en el vecino país, cuyas históricas ciudades, paisajes bellísimos y playas pintorescas merecen sobradamente que se haga un viaje para admirarlos.

Estamos seguros de que la excursión será un gran éxito.

12 de agosto.—Salida de Madrid por el rápido de la noche. Llegada a Lisboa al día siguiente, a las dos y veintuno de la tarde.

13 de agosto.—Paseo en tranvía reservado y visita general de la capital. Regreso para cenar.

14 de agosto.—Excursión a Cintra. Almuerzo. Visita de los castillos y parques reales. Regreso por Monte Estoril. Cena en Lisboa. Esta excursión se hará en automóvil.

15 de agosto.—Visita de los monumentos, museos, iglesias, jardines y parques de Lisboa.

16 de agosto.—Salida para Thomar en el rápido de las ocho y treinta de la mañana. Almuerzo. Visita del célebre castillo y convento de los Templarios, así como de las demás curiosidades de la ciudad. Cena. Salida para Bussaco.

17 de agosto.—Visita de los monumentos y de la selva de Busaco. Almuerzo, cena. Salida para Oporto a las veintuna y treinta.

18 de agosto.—Por la mañana, visita de los monumentos y de las curiosidades de la ciudad. Se verán las famosas bodegas de Oporto. Almuerzo. Por la tarde, paseo en tranvía reservado hasta la embocadura del Duero (Foz). Cena.

19 de agosto.—Salida para Braga en el tren de las siete y veintiseis, y llegada a Braga a las ocho y treinta. Visita de la catedral y salida para Bom Jesús. Almuerzo en Bom Jesús. Visita y salida para Viana de Castelo en el tren de las diez y seis y cincuenta y ocho. Llegada a Viana a las diez y nueve y veinte. Cena.

20 de agosto.—Paseo en coche por la mañana. Llegada a Santa Lucía y Britania (ruinas celtobéricas). Almuerzo. Salida a las catorce y veintiséis para Coimbra, donde se llegará a las diez y nueve y veinte. Cena.

21 de agosto.—Visita de los monumentos y

curiosidades de Coimbra. Almuerzo. Salida para Leiria a las diez y seis y cincuenta. Llegada a las diez y nueve y veinte.

22 de agosto.—Salida temprano en coche para Batalha. Regreso de Batalha a las once y treinta. Almuerzo en Leiria a las trece. Continuación del viaje para Figueira. Visita de la playa. Cena.

23 de agosto.—Salida de Figueira a las diez y veinte. Llegada a Entroncamento a las doce y cincuenta. Almuerzo. Salida para Abrantes a las catorce y cuarenta y ocho. Llegada a las quince y veinticinco. Salida de Abrantes para Madrid, en el rápido, a las quince y cincuenta y siete. Cena en el tren.

24 de agosto.—Llegada a Madrid.

PRECIO POR PERSONA 500 pesetas

- Comprendiendo: 1.º Billete de ferrocarril en primera clase desde Madrid hasta Madrid. 2.º Estancia en muy buenos hoteles. 3.º Gastos de excursiones en automóvil, coche ó tranvía reservado. 4.º Entradas a los museos, monumentos y demás curiosidades. 5.º Toda clase de propinas. Un guía acompañará a los turistas desde la salida de Madrid hasta el regreso al mismo punto.

Las personas que posean ya billete para España, podrán obtener un «carnet» de excursión solamente para Portugal. Pedid toda clase de informes a nuestro servicio de Turismo y Viajes, Arenal, 1.

Los pagos deberán ser hechos al señor administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar uno de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ESTADO DEL TIEMPO

Persiste sobre toda España la misma situación atmosférica. Los vientos son flojos y de dirección variable.

La temperatura es extremada. Las máximas han sido de 43 grados en Sevilla, 42 en Córdoba y 39 en Cáceres y Badajoz.

La mínima ha sido de 12 grados en León, Zamora y Salamanca.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITALS, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milis. Lists provinces like Coruña, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Madrid, Toledo, Guadalupe, Orense, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión: Máxima, 705 milis. (9 mil). Mínima, 703 (8 t). Dirección, O. Recorrido, 186 ks. Máxima al sol, 43. Máxima a la sombra, 82. Temperatura: Mínima, 19. Máxima, 53. Humedad relativa: Mínima, 20.

MARRUECOS

El jefe del tabor.

TETUAN. (Viernes, noche.) Ha regresado, curado de las heridas que sufría, el teniente coronel, antiguo jefe del tabor, D. Pablo Cogolludo.

Esperando a Jordana.

Mañana, entre diez y once de la mañana, llegará el general Jordana. Se le prepara un gran recibimiento. Las tropas cubrirán la carrera desde las afueras de la población.

El general Milans del Bosch ha marchado esta tarde á Ceuta para esperar al general Jordana. Se han publicado bandos invitando a la población para que acuda al recibimiento del general en jefe.

La niebla.

A causa de la niebla en el Estrecho, hoy no ha habido correo de Algeciras-Ceuta.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

24 de julio de 1865.

La guarnición de la corte durante su estancia en Zarauz se compondrá exclusivamente de dos batallones: el de cazadores de Cataluña y uno de ingenieros, los dos bajo el mando del brigadier duque de Gor.

De los dos batallones, uno estará siempre acampado, para lo que se han sacado de los almacenes las correspondientes tiendas de campaña, y otro hará el servicio, relevándose entre sí de diez en diez días.

LOS REYES EN SAN SEBASTIAN

Suspensión de las regatas.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) A consecuencia de haberse presentado una galeona a la hora señalada para comenzar las regatas, éstas han sido suspendidas hasta por la tarde.

Los balandros que estaban preparados para tomar parte en las regatas, a causa de la galeona han sufrido algunas averías.

El Rey, que se proponía presenciar las regatas a bordo de la cañoa «Giralda», al saber que se habían suspendido pasó en automóvil con el Sr. Carcaga.

Las Reinas de compras

Sus Majestades las Reinas Doña Victoria y Doña María Cristina han paseado por la población y se han detenido en varios comercios, en los que han hecho algunas compras.

El Rey en Palacio.

Al regresar Don Alfonso a Palacio despachó con el ministro de jornada varios asuntos, y después recibió al ex Presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones y al gobernador civil.

La Reina Victoria a Santander.

Su Majestad la Reina Doña Victoria irá el domingo en automóvil a Santander, acompañada de la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro.

Sin noticias.

Hoy, al recibimos el ministro de jornada, nos dijo que no tenía noticias que comunicarnos.

Solamente nos dijo que había visitado el secretario del Senado, señor marqués de Laurencin.

El paseo.—A Madrid.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) Los Reyes pasearon en automóvil por la carretera de Behovia.

El Rey marchará a Madrid el domingo en el sudexpreso.

Regatas.

Hoy ha sido el primer día de regatas, disputándose las copas de la Reina Cristina y de la Diputación provincial.

Presenció el Rey las pruebas desde una cañoa automóvil.

Triunfaron los balandros Irín y Farruco.

¿HACIA LA HUELGA?

Los marinos mercantes

En Barcelona.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Continúan las negociaciones para resolver el conflicto de los obreros navales.

Hasta ahora no se ha tomado acuerdo alguno definitivo. Todo sigue igual que en los días anteriores.

Hay la confianza de que el conflicto se resolverá y que los marinos mercantes no tendrán que acudir a la huelga.

Los marinos, en cuantas conferencias celebran con las autoridades, tratan el asunto con gran corrección y sin salirse del terreno de la más exquisita cortesía, en defensa de sus intereses.

Esta tarde, a las siete, celebrarán una nueva conferencia los representantes con el gobernador.

Por la noche se reunirán en la Asociación Náutica Española los asociados, para darles cuenta la Comisión de las gestiones practicadas.

Viaje del general Silvestre

Llegada a Cádiz.

CADIZ. (Viernes, mañana.) Ha llegado en el crucero *Reina Regente*, el general Silvestre.

Se hospeda en el hotel de Francia, donde está siendo visitadísimo.

Dice que ayer tarde salió de Larache, y que la región estaba completamente tranquila.

Estuvo un día con el general Villalba.

Dijo que tenía el firme propósito de no hablar, pues no podía contar más que su nombramiento de ayudante del Rey, cosa que todos saben.

Esta tarde saldrá en el expreso para Madrid.

Viste uniforme de general, ostentando los cordones de ayudante de S. M.

Almorzará con varias personalidades invitadas.

Le ha visitado también el gobernador militar, Sr. Martí.

Alocución de despedida.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Los marinos del «Reina Regente» cuentan que la despedida

tributada al general Silvestre en Larache ayer tarde fué estupenda.

Miles de moros y españoles de ambos sexos y de todas las clases sociales daban vivas a Silvestre, que, conmovido, daba las gracias.

El general publicó una alocución a las tropas, diciendo:

«Al separarme de vosotros, que bajo la dirección de vuestros jefes y oficiales habéis coadyuvado eficazmente a la difícil empresa que el Gobierno de S. M. me encomendó en África, facilitándola con vuestra abnegación y patriotismo jamás desmentido, experimento el dolor que destroza el corazón del padre que tiene que separarse de sus hijos, cuando las circunstancias le obligan a cambiar de rumbo.

Al abandonar este territorio para mí tan querido, en el que tengo puestos todos mis amores por haber creado en él, gracias a vosotros y a la eficaz cooperación de sus moradores todos, sin distinción de razas ni religión, el ambiente de civilización, orden y amor a nuestra adorada España que aquí se respira, siento la amargura del labriego cuando abandona el terreno que regó con el sudor de su frente.

Ese dolor compensarlo el alto honor de ir destinado a las órdenes inmediatas de nuestro augusto Soberano, entregando el mando a mi ilustre maestro general Villalba, que en las aulas sagradas de la Academia general me educó para la vida militar, templando mi alma de soldado y patriota, y aunando en mi inteligencia y en mi corazón los sanos principios de la disciplina con las pasiones sacrosantas que se inspiran en el amor a la patria.»

La alocución termina pidiendo a los soldados y jefes españoles, regulares y askaris, de Policía indígena y a los habitantes todos del territorio de Larache, sigan amando a España y presten su cooperación al general Villalba lo mismo que se la prestaron a él, por ser España la patria de todos.

LA FERIA DE VALENCIA

Llegada del Gallo.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) En el correo de Madrid ha llegado Rafael Gómez (el Gallo), habiéndole recibido muchos amigos.

Fiestas automovilistas.

A las doce de la mañana empezaron las fiestas automovilistas, acudiendo frente a la catedral los autos de Valencia, ocupados por señoritas y engalanados con flores.

En el centro de ellos colocóse en su auto el capitán general.

El provisor del arzobispado, Sr. Pallá, asistido por el capellán de la capilla de la Patrona, bendijo los autos.

Acto seguido desfilaron éstos, marchando al local del Automóvil Club con objeto de repartir a las familias de los socios 8.000 pesetas en bonos de 50 céntimos para los pobres.

Amenizó el acto la banda de la Cruz Roja.

Tiro de Pichón.

VALENCIA. (Viernes, noche.) En el cauce del río Trubia se ha verificado la segunda sesión del certamen de Tiro de Pichón a brazo, tirándose los cinco pájaros que restaban.

Los inscritos eran los mismos del día anterior. La tirada ha resultado interesante por lo reñida, habiendo varios empates. El público intervino con sus aplausos unas veces y protestando otras, demostrando el entusiasmo que ponía por los tiradores de su predilección.

Se han adjudicado los premios en la forma siguiente: premio del Rey y mil pesetas, al Sr. Bellver, de Valencia; segundo premio, un objeto de arte y 500 pesetas, al Sr. González, de Castellón; y tercero, medalla de oro y 250 pesetas, al Sr. Cubado, de Burriana. Ganaron las Copas de plata los Sres. Mustieles, Ferrando, Alcou, Vento y Albers.

Busto del pintor Degrain

A las cinco de la tarde se ha procedido a descubrir el busto del pintor Sr. Degrain, que remata artístico monumento levantado en el paseo de la Glorieta. En el momento de descubrir el monumento, la Banda municipal y la sección de clarines y timbales, que asistían al acto, ejecutaron el Himno de la Exposición.

Por el Sr. Marco, secretario del Círculo de Bellas Artes, fué leído el oficio de la sociedad haciendo entrega del monumento a la ciudad y dando cuenta de las adhesiones de los Centros artísticos de Málaga y Madrid.

El presidente del Círculo de Bellas Artes y el alcalde pronunciaron discursos elogian-do la labor del insigne pintor valenciano.

Exposición de aplicaciones eléctricas.

Media hora después del acto referido se procedió a inaugurar la Exposición de aplicaciones eléctricas, organizada por el Círculo de obreros electricistas.

Asistió bastante público, en especial señoritas. Pronunciaron discursos el presidente del Círculo y el alcalde, elogiando el progreso de los obreros que supone esta Exposición, realmente interesante, admirándose las maravillosas aplicaciones de la electricidad en las ciencias, en las industrias y en los usos domésticos.

De la fiesta automovilista

A las siete de la tarde ha tenido lugar en el paseo de la Alameda la segunda parte de la fiesta automovilista, que comenzó esta mañana, con asistencia de numeroso público.

Los coches inscritos eran 23, y las pruebas han consistido en carreras de cintas y obstáculos.

Los premios han sido adjudicados en la forma siguiente:

Primero, Copa del Ayuntamiento, a don Bernardo García; segundo, Copa del presidente del Automóvil Club, a D. Luis Manglada; tercero, Copa de la Sociedad de Agricultores, a D. Antonio Gómez, y cuarto, Copa del Ateneo Mercantil, a D. José Borreda.

Después se ha verificado la prueba de *chauffeurs*, adjudicándose premios en metálico.

A última hora se iluminó la Alameda, presentando el real de la feria hermoso aspecto.

HUELGA DE ALCOY

La huelga del arte textil continúa hoy en el mismo estado que estos últimos días, y por las trazas que se observan, no lleva camino de acabar.

En mi crónica de ayer, les decía que sería muy probable que, al mismo tiempo que en LA CORRESPONDENCIA se publicara mi carta, recibiera ese periódico la noticia de la solución del conflicto. Esta impresión era bastante fundada.

Tenia conocimiento de la nueva fórmula de arreglo que a patronos y obreros presentó ayer el alcalde, D. Francisco Moltó Pascual.

A decir verdad, esta segunda proposición se creía ayer en Alcoy que era la única que al oficio de selfactineros, promovedor de la huelga, convenía, y que las dos partes interesadas la aceptarían desde luego, acabando con una huelga que, de prolongarse, ha de llevar la ruina a muchos hogares.

Pero la fórmula del Sr. Moltó Pascual, que consistía en la formación de un monopolio en las selfactinas, trabajando a destajo, ha sido rechazada de plano esta mañana por los huelguistas, suponiéndose con fundamento que los patronos han de desecharla igualmente en la reunión que hoy han de celebrar.

He tenido ocasión de hablar con algunos encargados de fábrica, obreros inteligentes en esta materia, y me confirmaron lo que antes dije, a saber: que lo más conveniente para el oficio de selfactineros es el trabajo a destajo, el que, además de las ventajas positivas que en sí encierra, evitaría la repetición de huelga que con mucha frecuencia plantea dicho oficio.

La Constancia, centro donde se reúnen los huelguistas, se ha visto hoy concurrido como nunca. La asamblea de esta mañana ha sido de las más animadas que hasta ahora se han celebrado, situándose muchos obreros en la calle de Santa Marta, por ser incapaz el local de contener a los numerosos trabajadores que acudían a enterarse de la marcha de la huelga. Cuando la Comisión expuso la proposición del alcalde, por unanimidad fué rechazada, oyéndose entonces clamorosas voces de persistir en la huelga hasta la plena consecución de las demandas.

Los patronos parece que observan la misma actitud de intransigencia. Dicen que abrirán sus fábricas a los obreros que quieran trabajar en iguales condiciones anteriores al conflicto. Concesiones que hacen, ninguna.

¿Será cierto que si no admite el alcalde no acabará esta huelga, como dicen ciertos elementos influyentes, fabricantes de paños, enemigos políticos del Sr. Moltó Pascual?

¿Obedecerá esto a trabajos preliminares para las próximas elecciones municipales? Hasta mi próxima.

FABIAN BISBAL

22 julio, 1915.

EL RAPIDO DE GIJON

La llegada.

GIJON. (Viernes, tarde.) A la hora fijada llegó el primer tren especial de esta temporada de los organizados por el veterano redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA D. Ramiro Mestre Martínez.

En la estación se ha tributado a los botijistas un cariñoso y entusiasta recibimiento.

Han concurrido las autoridades, Comisiones de Centros y sociedades y enorme masa de público.

Acompañando a la expedición ha venido Mestre Martínez, que fué aclamado y recibió muchas felicitaciones por el enorme triunfo conseguido en cuanto al número de los expedicionarios.

Para el segundo tren, que saldrá de Madrid el día 10 de agosto, se encarga la Cámara Oficial de la Propiedad de organizar el recibimiento y los agasajos y obsequios que se han de tributar a los excursionistas.

De la Cámara de la Propiedad.

Director CORRESPONDENCIA ESPAÑA. GIJON. (Viernes, tarde.) Le felicitamos por el éxito del primer tren rápido, agradeciendo sinceramente al gran Mestre Martínez su incomparable labor.—La Cámara de la Propiedad.

ANDALUCIA

Fiestas en Bailén.

BAILÉN. (Viernes, mañana.) Se ha verificado en el teatro Reading una función de gala.

La compañía que actúa en él interpretó varias obras, y la banda militar tocó un selecto programa, siendo ovacionados los cuarenta profesores que la forman y su joven director, D. Moisés García.

Todas las localidades se agotaron, siendo muchas las personas que se quedaron sin poder entrar.

Las fiestas terminan esta noche, mereciendo el alcalde, D. Miguel Torres, plácemes por su excelente organización.

El alcalde de Ronda.—Versión rectificada.

RONDA. (Viernes, mañana.) Se reputa como absolutamente errónea la versión circulada asegurando que el accidente sufrido por el alcalde de esta población, D. Francisco Ruiz, tenía los caracteres de intento de suicidio.

Está plenamente comprobado que el accidente fué fortuito.

El «Infanta Isabel».

ALGECIRAS. (Viernes, tarde.) Con rumbo desconocido zarpó de este puerto el crucero *Infanta Isabel*.

Málaga y Muñoz Degrain.

MÁLAGA. (Viernes, tarde.) La ciudad de Málaga ha querido asociarse efusivamente al homenaje que hoy se tributa en Valencia al ilustre pintor valenciano Muñoz Degrain, al que se le considera aquí como si fuera malagueño.

El Ayuntamiento, la Diputación provincial, Academia de Bellas Artes, Asociación de la Prensa, el profesorado de la Escuela de Artes y Oficios, otras entidades y numerosos particulares han telegrafiado adhiriéndose al acto.

En representación de los artistas malagueños marcha a Valencia, para asistir al homenaje, el laureado pintor José Nogales.

Viaje a Madrid.

CADIZ. (Viernes, tarde.) En el expreso marchó el general Fernández Silvestre a Madrid.

Le despidieron en la estación el gobernador militar de la plaza, general Martí; el general Ros y muchos amigos.

Muerto por asfixia.

SEVILLA. (Viernes, noche.) El calor es irresistible. Esta tarde el obrero Antonio Menéndez, que trabajaba en el muelle, cayó al suelo, privado de sentido.

Cuando acudieron a prestarle auxilio había muerto por asfixia.

También ayer, y en el mismo sitio, murió otro obrero a causa de la asfixia producida por el calor.

Centenario de Cervantes.

Se ha reunido la Junta del Centenario de Cervantes y ha tomado el acuerdo de pedir al Estado el bronce necesario para que sea fundido en la Maestranza de Artillería el busto del inmortal autor del *Quijote*.

Para elegir el molde se organizará un concurso entre los escultores españoles, concediendo la Academia de Bellas Artes un premio de dos mil pesetas.

También se acordó imprimir las obras de Cervantes que traten asuntos de Sevilla.

El general Jordana.

ALGECIRAS. (Viernes, noche.) En el tren correo han llegado el general Jordana y su ayudante.

En la estación le recibieron el general Alsina y los jefes y oficiales de la guarnición. Desde la estación marchó al hotel Anglo-Hispano, donde se hospeda.

Mañana marchará a posesionarse de su cargo, embarcando para efectuar dicho viaje en el cañonero *Recalde*.

El correo de Ceuta.

Ha llegado el vapor correo de Ceuta, habiendo desembarcado numeroso pasaje.

Estudios que se cursan en la Universidad de PP. Agustinos de El Escorial:

Carreras de abogados, Filosofía y Letras. Preparatorio para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales y Agrónomos y para las Academias militares. El director de esta sección es un teniente coronel de Estado Mayor.

Hay internado, externado y mediopensionado.

ARAGON

Arrollados por el tren.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) En las proximidades de la estación del Mediodía, al apearse del tren que estaba en marcha el joven de catorce años Luis García Blanco, fué arrollado por el convoy, produciéndole heridas gravísimas.

—En la línea de Barcelona se ha encontrado un hombre destrozado por el tren. El cadáver no ha podido ser identificado.

Entierro de la esposa del capitán general.

Hoy se ha verificado el entierro de doña Francisca Topete de los Ríos, esposa del capitán general de esta región, Sr. Huerta.

El acto ha sido una sentida manifestación de duelo.

En éste han figurado las autoridades, generales, jefes y oficiales de la guarnición, asistiendo también numerosas personalidades.

El general Sr. Huerta ha recibido infinita cantidad de telegramas de pésame.

Un acuerdo del Ayuntamiento.

El Ayuntamiento, reunido en sesión, ha acordado que vaya a Jaca una Comisión para hacer entrega al regimiento de Gerona de la medalla de oro de la ciudad.

La concesión de esta medalla fué motivada por el heroico comportamiento de fuerzas de dicho regimiento al prestar auxilio a las víctimas del hundimiento de la casa de la Avenida de Hernán Cortés.

CATALUNA

Pruebas de un invento.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) En presencia del gobernador militar, de varios otros militares y diputados provinciales, el jefe de Obras públicas de la Diputación y otras personalidades y periodistas, se han hecho pruebas de una rueda especial para automóviles, inventada por el capitán de Infante-

ría Sr. Estruch, que, entre otras ventajas, tiene la de suprimir la cámara de aire.

Las pruebas dieron excelente resultado. El inventor fué muy felicitado.

Toros.

El próximo domingo se celebrará en las Arenas una novillada, en la que se lidiarán cinco reses de la viuda de Soler y una de Murube.

Estarán encargados de la lidia los diestros Gavira, Carpio y Angelete, este último nuevo en Barcelona.

Un mensaje.

Los centros liberales autonomistas de Barcelona y su provincia, en número de 16, han enviado un mensaje al senador Sr. Roig Bergadá, ratificándole que representa al partido, el cual le reconoce como jefe.

El mensaje es consecuencia de las palabras que pronunció el Sr. Roig en el Senado ante la Comisión de zonas neutrales, donde dijo lo hacía en nombre propio, por no saber si podía hacerlo en el del partido.

Monumento a Pi y Margall.

Se ha fijado el día 16 de septiembre próximo para la colocación de la primera piedra del monumento a Pi y Margall, que se erigirá en esta ciudad por suscripción recaudada en Europa y América.

Se trata de dar al acto la mayor solemnidad posible.

Mitín radical.

Para mañana organizan los radicales un mitín con motivo de inaugurar un nuevo centro en la calle de Bailén.

Entre los oradores anunciados figura Larrroux.

Accidente del trabajo.

Un montón de planchas de metal, que era elevadas por una grúa en los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima, se desprendieron a cierta altura y cayeron sobre un obrero, que murió en el acto.

Huelgas.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Comunican de Reu que el conflicto obrero sigue en el mismo estado.

Menudean las reuniones de representantes de ambas partes litigantes, sin vislumbrarse una solución.

El «lock-out» y la huelga general continúan.

En la reunión celebrada anoche por los representantes de las Sociedades obreras se acordó que los obreros vuelvan al trabajo en determinadas fábricas y talleres.

La opinión sigue preocupada porque el conflicto aumenta en gravedad y no se ve términos de solución.

No obstante, se dice que en la semana próxima se reanudaré el trabajo en muchas fábricas, excepto en la Fabril Algodonera, que dio origen al conflicto que tantos perjuicios causa a aquella ciudad.

Los obreros de la Fabril Algodonera siguen en su actitud de huelga, negándose rotundamente a toda transacción.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «El Xir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este es comparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

GALICIA

Una madre y dos hijos ahogados.

ORENSE. (Viernes, tarde.) En las inmediaciones del pueblo de Entrino, del partido de Bande, ha ocurrido una horrible desgracia, que ha impresionado terriblemente.

En las orillas del río Limia se hallaba cargando yerba en un carro una mujer y dos hijos suyos, de doce y quince años, respectivamente.

Uno de los muchachos resbaló y cayó al río. El hermano se arrojó tras él para acudir en su auxilio, y tras los dos hijos la madre.

Todos perecieron ahogados, y cuando se sacaron los cadáveres se encontraron a los hijos fuertemente abrazados a la madre. Esta quiso sacarlos del agua, pero no pudo lograrlo, y los tres se habían ido al fondo.

AVISOS UTILES

Pastillas Crespo, garganta, tos.—Ptas. 1,50

CASA THOMAS
SEVILLA, 3. MADRID
NUEVOS MODELOS PERFUMADOS
de
ABANICOS
MARUXA A 1,45

EL X² EN EL PERIODO TERCIARIO Y SECUNDARIO. RITMO, DERMATITIS, SIFILITICA, FARINGITIS, GOMAS, ETC., ES DE RESULTADOS INDISCUTIBLES Y SIEMPRE MUY SUPERIOR A TODAS LAS MEDICACIONES EMPLEADAS HASTA EL DIA.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a corresponsales, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

24 de julio de 1865.

Asegúrese que en la semana próxima llegarán fijamente a Madrid los Sres. Prim y Olózaga.

Supóngese que el primero de estos señores conferenciará antes con el duque de la Victoria.

Este parece que opina por la continuación del retraimiento.

Cuando se publique la nueva ley electoral, se discutirá si los actos del nuevo Ministerio y la marcha general de las cosas bastan para que el partido progresista abandone su actitud. Así nos aseguran que se planteará la cuestión.

Transportes de mercancías

desde las estaciones férrreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.

Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. 801.

PARA HOY

Calendario y santoral

Sábado 24 de julio de 1915.

Sale el Sol a las 5,4.

Se pone a las 19,39.

Sale la Luna a las 18,25.

Se pone a las 2,7.

SANTORAL.—Santas Niceta y Aquilina, mártires; Cristina, virgen y mártir; Santos Ursicino y Francisco Solano, confesores, y Santos Víctor y Vicente, mártires.

SAN URSICINO, obispo.

A principios del siglo IV nació San Ursicino, en la ciudad de Sens. Sus padres le educaron en las verdades cristianas y lograron que progresara rápidamente en la senda de la virtud.

Estudió las sagradas letras y se hizo notable por su talento asombroso y por su modestia.

Fundó y dotó el célebre monasterio de los Santos Gervasio y Protasio, al cual se retiraba en muchas ocasiones a hacer penitencias y ejemplarizar con sus virtudes. La ciudad de Sens le aclamó obispo.

Trabajó contra los arrianos, venciendo a todos, y asistió a los concilios que se celebraron en su tiempo en las Galias. Peregrinó a Jerusalén, Constantinopla y Capadocia, y después regresó a su iglesia, en cuyo seno, amado y reverenciado de todos, murió santamente, el día 24 de julio del año 380.

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata a la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambrés.

Cervezas, te, licores. Degustación de Kéfir, Joghourt y Fosfo-Cacao.

MONTERA, 12. Teléf. 4.168. «INDIA». Teléf. 4.168. MONTERA, 12.

INSPECTORES "FULL"

La Inspección provincial de Hacienda nos remite la siguiente nota:

«Se recuerda nuevamente a los industriales de Madrid la obligación que tienen de exigir a todo inspector de Hacienda el «carnet» de identidad, a fin de evitarse molestias y perjuicios por individuos que se fingen inspectores con propósitos inmorales.»

Crédito para la producción y la exportación

El Gobierno, después de haber ensayado varios procedimientos, inspirándose en los de otros países y en las especialidades de la producción nacional, con el fin de favorecerla y estimular al propio tiempo las exportaciones, cree haber encontrado un medio de lograr una eficaz difusión del crédito.

No habiéndose podido discutir oportunamente en las Cortes el proyecto de Consorcio Bancario, intentó organizarlo por medida gubernativa, para lo cual era naturalmente indispensable la aquiescencia de los Bancos que habían de asociarse; pero de la información abierta privadamente al efecto, resultó que la mayoría de los Bancos nacionales miraban con prevención y recelo la idea del consorcio; que otros la reputaban, además, inútil, y que algunos indicaron claramente que si el Banco de España se prestara a ayudar a los Bancos particulares que quisieran realizar operaciones análogas a las ideadas por el Gobierno para la constitución de una Compañía general de crédito en la base segunda del proyecto de 25 de enero último, con bonificación también análoga, se obtendría resultado desde luego más fácil y seguramente menos perturbador que con la organización del consorcio.

En vista de que la aludida resistencia de los Bancos a asociarse hacía imposible el

propósito del Gobierno, encaminó éste sus pasos hacia la idea de estimular al Banco de España para que directamente en lo posible favoreciera, mediante el crédito, la exportación de los productos nacionales que viven de ella, así como la importación de primeras materias necesarias para la fabricación española y la pignoración de productos fabricados ó de cosechas que no tienen fácil salida en estos momentos y son por su naturaleza susceptibles de depósito. Al propio tiempo se dirigía también la gestión del Gobierno a que el Banco de España prestara con toda la amplitud necesaria y posible su auxilio a los Bancos particulares que se dispusieran a realizar estas operaciones, siempre para ellos más fáciles, otorgando el Banco a los que las ejecutaran una comisión suficiente y desde luego la amplitud de crédito necesaria para que pudieran intervenirlas sin merma del crédito propio para otros fines.

El Gobierno ha encontrado en el Banco de España acogida propicia para sus propuestas, y después de las naturales deliberaciones ha decidido aquel establecimiento de crédito dirigirse a los jefes de sus sucursales para que preparen todo lo necesario a la realización de tales fines.

El Banco de España otorgará a los Bancos particulares el beneficio en relación con las operaciones en que intervengan, de un 25 por 100 de los intereses que se liquiden en cada caso.

Como, según antes se ha dicho, ya ha habido Bancos y banqueros que expresamente han solicitado este sistema, tanto de Madrid como de provincias, debe tenerse por eguro que las operaciones se llevarán a cabo con ventaja evidente para nuestros exportadores y para nuestros productores, y si en algunas plazas se llegara a la indicación de Bancos ó banqueros locales, es claro que el volumen de las operaciones que podrían éstos realizar en tal sentido crecería extraordinariamente, con provecho propio y con el de la producción nacional.

Creemos que el Gobierno y el Banco de España han dado un gran paso con la medida acordada. Ahora es preciso que los Bancos, banqueros y productores entren en un período de actividad para utilizar las concesiones hechas y estimularlas aún en mayor medida inspirando la debida confianza.

LA VENTA DE CREDENCIALES

CONTRA UN EX CONCEJAL

Un opositor suspendido del Cuerpo de Vigilancia ha sido víctima de una estafa de 1.500 pesetas.

A raíz de la publicación de los opositores que obtuvieron plaza en dichos ejercicios, el citado señor, que se encontró sin colocación, empezó a hacer indagaciones para ver la manera de agenciarse un destino como que ir viéndolo.

Al efecto, se entrevistó con una persona muy conocida en Madrid, que ha desempeñado el cargo de concejal del Ayuntamiento de esta corte, para que, por su mediación e influencia, fuera colocado en cualquier departamento oficial.

El ex concejal le hizo ver las dificultades de la empresa; pero le propuso buscarle el destino si, a cambio de él, le entregaba 1.500 pesetas.

Así se convino, y para dar seriedad a lo estipulado, marcharon ambos, días después, a casa de un notario y se hizo un contrato al parecer en regla.

El aspirante al destino se llevó un documento con el sello de la Notaría, que consideró suficiente garantía del depósito de las 1.500 pesetas de que allí hizo entrega.

Se había ajustado un plazo para la entrega de la credencial, pasado el cual el solicitante tenía derecho a reembolsarse el depósito, de no haber obtenido resultado las gestiones del ex concejal.

No debemos pasar adelante sin advertir que las primeras negociaciones se llevaron con el secretario particular del ex concejal. Después fué el mismo en persona quien se encargó de ir a casa del notario y demás gestiones.

La consecuencia de todo esto ha sido que, transcurrido el plazo, el opositor fué a recoger su dinero; pero se encontró con la desagradable sorpresa de que éste había sido retirado por el ex concejal, a pesar de no haber sido facilitada la credencial prometida.

El timado acordó presentar una denuncia, y en efecto, la hizo.

El notario apareció a primera vista comprometido; pero resulta que en el momento de hacerse el contrato se encontraba fuera de Madrid y llevó el asunto un dependiente, contra el cual aparecen los cargos, puesto que obró sin conocimiento ni permiso del notario.

Este se apresuró a despedirle en cuanto tuvo noticia de lo ocurrido.

El documento que se llevó el opositor no es válido, y todo hace suponer que ha sido víctima de una estafa, en la que aparecen complicadas tres personas: el ex concejal, su secretario y el dependiente del notario.

Por la índole del asunto, y por estar sometida la cuestión a los Tribunales, que han de poner en claro lo ocurrido, nos abstendremos de publicar los nombres de los protagonistas de este suceso.

«Kermesse» del distrito del Centro

La Junta directiva de esta Sociedad ha acordado la celebración de cuatro grandes bailes, que tendrán lugar los días 24, 25 y 31 del corriente y 1.º de agosto; en este día, para terminación de tan brillantes reuniones, se celebrará un gran festival, cuyos detalles se anunciarán oportunamente.

Por acuerdo de la Junta directiva, las tarjetas de los días anteriores servirán de entrada para los tres primeros bailes.

EN LA PRESIDENCIA

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

El Consejo de ministros se reunió ayer, después de las once de la mañana, en la Presidencia.

El ministro de Gracia y Justicia, que fué el primero en llegar, manifestó a los periodistas que no sabía el tiempo que le pudiera corresponder en el Consejo de ayer para tratar de los asuntos de su departamento.

Pendientes tenía, por no haberse tratado de ellos en el Consejo anterior, é ignoraba de si los mismos llegarían a ocuparse en el de ayer el nuevo reglamento para la aplicación de la ley Hipotecaria, y el proyecto incorporando a Gracia y Justicia los reyes de armas.

Aparte de ambos asuntos, se proponía someter a la aprobación del Consejo varios expedientes sobre rehabilitación de títulos nobiliarios.

El ministro de Fomento llevaba a Consejo expedientes relativos a carreteras.

El ministro de la Gobernación dijo que daría cuenta de un expediente de pequeña importancia, y refiriéndose a la cuestión surgida entre el alcalde de Valencia y la minoría conservadora de dicho Municipio, declaró que aquella quedaría resuelta a primeros del mes próximo, en que vendrá a esta corte el alcalde.

El Sr. Dato insistió en que en el Consejo enteraría a sus compañeros de las instrucciones dadas al nuevo alto comisario de España en Marruecos.

El ministro de Marina iba al Consejo en calidad de oyente.

El de Hacienda llevaba algunos expedientes, fijando el capital para los efectos de tributación en concepto de utilidades de diferentes Compañías extranjeras domiciliadas en España y otros sobre concesión de pequeños créditos.

El de Instrucción pública comunicó a los periodistas que entre otras cosas de que informaría al Consejo figuraban unas protestas contra las conclusiones de la Diputación de Barcelona en cuanto a la enseñanza, dándose la particularidad de que algunas de ellas proceden del mismo Barcelona.

A LA SALIDA

Terminó después de la una de la tarde.

El Presidente del Consejo dió cuenta de las gestiones que viene realizando para evitar la huelga marítima anunciada por algunos elementos, y el Gobierno, después de ratificar la imposibilidad de hacer por decreto la reglamentación del trabajo a bordo, acordó llevar a un proyecto de ley las disposiciones que fueron objeto del informe del Instituto de Reformas Sociales, seguir gestionando de las Empresas navieras las concesiones a su personal y encomendar al ministro de Fomento la redacción de las oportunas disposiciones para hacer cumplir con la amplitud y generalidad necesarias los preceptos de la ley y del reglamento de Comunicaciones marítimas, en relación con los beneficios que el Montepío debe proporcionar al personal náutico.

Se aprobaron los siguientes expedientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Varios expedientes de rehabilitación de títulos.

HACIENDA.—Determinando el capital por que han de tributar la Compañía Singer y la General de Tabacos de Filipinas.

GOBERNACION.—Sobre ingreso en el Orden civil de Beneficencia de los señores general Pando y D. Ramón de Castro, senadores del Reino, como comprendidos en el artículo del real decreto de 29 de julio de 1910.

FOMENTO.—Aprobando el proyecto reformado de reparación del dique Noroeste del puerto de Melilla, y el de ampliación de defensas, reparación de averías y construcción del morro del mismo dique.

—Autorizando al ministro para la celebración del concurso para la adquisición de un coche-salón, destinado a viajes oficiales.

—Aprobando la subasta de conservación de carreteras en las provincias de Huelva, Lugo, Valladolid, Baleares y Salamanca.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jebas». Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Institutos.

Se dispone que se acrediten los dos tercios del sueldo de entrada de las catedras de Geografía é Historia, vacantes en el Instituto de Soria, y Matemáticas del de Cádiz, a los auxiliares de las Secciones correspondientes D. Miguel Jiménez y D. Emilio Sánchez Navarro, respectivamente.

Universidades.

Se desestima la instancia de D. José de Castro y Pulido, catedrático de la Universidad Central, que pide mejora en el escalafón de catedráticos de Universidad.

Artes é Industrias.

Se anuncia a concurso la plaza de profesor especial de Música de la Escuela del Hogar.

—Idem id. de la profesorado de término de la misma Escuela.

—Idem id. de la profesora de término de Derecho usual de la misma.

Escuelas Normales.

Por jubilación del profesor de Matemáticas de la Normal de Maestros de Zaragoza, don Antonio Galindo, se dan los ascensos de escala correspondientes a D. Antonio Sanz,

D. Antonio Gil, D. Pío Frías, D. José García, D. Lorenzo Nuño, D. Augusto Vidal y D. Felipe Solé, profesores numerarios de las Normales de Maestros de Valencia, Huesca, Burgos, Huelva, Salamanca, Tarragona y Lérida, respectivamente.

—Se admite la renuncia presentada por don Basilio Baró, maestro de la escuela de Chelva (Valencia).

—Se anuncia a concurso de traslado la plaza de oficial de Contabilidad de la Sección administrativa de Málaga.

Institutos.

Se nombra a D. Salvador Moret profesor auxiliar de ascenso de la Escuela de Comercio de San Sebastián.

—Se anuncia a concurso de traslado entre titulares de las mismas asignaturas las cátedras de Agricultura y Técnica agrícola del Instituto de Guipúzcoa, y la de Matemáticas del de Mahón.

Ha sido nombrado secretario de la Escuela de Artes y Oficios de la Coruña D. Manuel Tormo Domínguez.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. Venta en ultramarinos.

«OROS Y TOREROS»

La Empresa, en su deseo constante de corresponder al favor que el público le dispensa y para dar mayor variedad a los espectáculos nocturnos, ha decidido celebrar éstos a diario, a partir del próximo domingo.

El programa de dichos espectáculos, que será renovado frecuentemente, se compondrá de grandes atracciones de circo, baillables regionales y de gran espectáculo, concursos deportivos, etc.

Como complemento, y en atención al interés que despertó en Madrid el sport de luchas, la Empresa ha organizado un gran campeonato internacional de lucha libre grecorromana, y combates de boxe inglesa. Para este campeonato, que será grandioso, se han inscrito ya en París renombrados luchadores y conocidísimos campeones extranjeros, entre los que figuran el célebre Apollon, Ulyse, Dursin, De Riaz, Frank Crozier, Fellay, Wilson, Jourdan D'Uzes, Piqueplant, Carpini, Andrioli, Pottier, Rossi, L'Arabe, Pampuri, Delarge, Salvador Almela y otros no menos afamados.

Para que puedan tomar parte en este campeonato luchadores españoles, se ha creado un asalto de lucha sujeto al reglamento de la misma que, con el nombre de Poule d'Amateurs Espagnols, se celebrará a diario, si lo permite el número de los inscriptos. Hasta hoy lo están los Sres. Reyes, de la Mora, Ceballos y Gabis.

Oportunamente se publicarán el reglamento de las luchas y los premios que han de otorgarse en este campeonato.

José Escobar (Pepe-Hillo).

Ha sido contratado para torear en las plazas de Palazuelos, Tarancón y Quintana de la Serena el valiente matador de novillos José Escobar (Pepe-Hillo).

Tiene pendientes de fecha otros contratos y probablemente toreará en Madrid.

Abréviase la digestión

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho ó diez, ó más, en terminarse. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

«EJERCITO Y ARMADA»

El general Silvestre.

Hoy, a las nueve, en el expreso de Andalucía, llegará a esta corte el general de brigada D. Manuel Fernández Silvestre, ayudante de S. M. el Rey, que regresa de Larche después de haberle entregado el mando de aquella Comandancia general al general Villalba.

Ayudantes.

Nombróse ayudante de campo del general de brigada D. Arturo Serrano Urquiza al teniente coronel de Caballería D. Jorge Lorente Martín.

—Cesa de ayudante del general de brigada D. Julio Moio Sanz el capitán de Infantería D. Antonio Sánchez Paredes.

Residencia.

Autorizóse para que pueda fijar su residencia en Santander, en situación de cuartel, al general de brigada D. Casto Campo.

Orden de San Hermenegildo.

Concedióse la placa de esta Orden al coronel de Infantería D. Vicente González Martínez.

Destinos.

Han sido destinados al ministerio de la Guerra, y como excedentes a la primera región, respectivamente, los archiveros segundos de oficinas D. Joaquín Vacani García y D. Felipe Baños Sánchez.

Escuela Superior de Guerra.

Fueron nombrados profesores de esta escuela el teniente coronel de Estado Mayor don Leopoldo Ruiz Trillo y el subintendente de segunda D. Antonio Blázquez Delgado.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

BIBLIOGRAFIA CIENTIFICA

«Manual de perspectivas», por D. Claudio Claudi, ingeniero.—Versión española por el doctor E. Ruiz Ponsseti.—Un volumen de 53 páginas y 32 láminas.

El dibujo es actualmente la base de todas las enseñanzas profesionales. Las escuelas técnicas belgas, alemanas y suizas dan al aprendizaje del dibujo toda la importancia que merece, y entre sus distintas aplicaciones está el dibujo del natural de gran número de elementos geométricos. En este caso, así como para diferentes derivaciones de las industrias, el conocimiento de la perspectiva es en extremo interesante.

El pequeño libro que nos ocupa es notable conjunto en el que se ha sabido reunir una útil colección de ejercicios, los suficientes para que el estudiante adquiera un grupo de conocimientos fundamentales y prácticos que le pongan en camino de avanzar su iniciativa.

Además, es un libro escrito para que, sin grandes conocimientos geométricos, se puedan entender los principios fundamentales de la perspectiva y su aplicación a gran número de interesantes casos prácticos.

Es en suma un libro útil para técnicos y artistas.

«La ciencia de los negocios.—Pensamientos de un negociante», por Waldo Pondray Warren.—Un volumen de 463 páginas.

La gran masa de nuestros comerciantes en pequeña escala y muchos de los hombres dedicados a grandes negocios, no sé si por desdén, por desidia ó por olvido, no se ocupan de adquirir una cultura general apropiada a la índole de sus trabajos.

En el libro *La ciencia de los negocios* encontrarán aquellos, reunidos, los conocimientos a que antes aludo, y que leerán con gusto, porque además de estar escritos en lenguaje llano y correcto, están separadas las diversas enseñanzas en capítulos breves, perfectamente estudiados y divididos con grandes títulos.

Creo sinceramente de gran interés para todo hombre que trabaje la lectura de este libro, en el que aprenderá gran número de útiles cosas y fijará mientes en crecida cantidad de cuestiones que quizá hasta entonces no dió importancia.

La obra, esmeradamente editada, tiene en su edición encuadrada una elegante presentación.

«Descripción geográfica y gobierno, administración y colonización de las colonias españolas del Golfo de Guinea», por D. Luis Ramos-Izquierdo y Vivar.—Un volumen de 355 páginas y numerosos mapas y grabados.

De este notable libro que ahora llega a nuestras manos, y del que ya se habló en estas columnas y en diferentes diarios, sólo diremos, por esta circunstancia, que dieron de él informes muy halagüeños las Academias de la Historia y de Ciencias Morales y Políticas.

Su culto autor, Sr. Ramos Izquierdo, escribe brillantes páginas sobre geografía de las colonias españolas del Golfo de Guinea, y sobre hábitos, usos y costumbres de sus habitantes.

Merece que nos ocupemos de aquellos feraces lugares que han tomado gran desarrollo agrícola y comercial, como asimismo las obras públicas que en ellas se están llevando a cabo, entre éstas el ferrocarril de Santa Isabel a San Carlos y el muelle de la bahía de la capital, ya terminado.

Fuente también de ingreso para el Tesoro será sin duda el de la pesca de la ballena en aquellas latitudes.

La prosperidad de la colonia hoy es grande, gracias a la acertada gestión de la Sección colonial del ministerio de Estado.

«Reconocimiento rápido de las aguas potables y minero-medicinales», por D. J. M. Martínez Añibarro, doctor en Ciencias.—Un volumen de 100 páginas.

El solo título de este pequeño libro nos da buena idea del interés que sus páginas encierran.

Sería inútil—por ser de conocimiento general—tratar de demostrar el gran número de casos en que poseer un manual como el presente, que nos indique cómo podemos cerciorarnos de un modo rápido y seguro de la potabilidad de un agua, es en extremo interesante.

Su autor ha tenido una feliz idea con esta útil publicación.

AMADEO PONTES

Nota.—Daré cuenta en esta sección de las revistas ó libros científicos, cuyos autores ó editores envíen dos ejemplares a mi nombre, a la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, o mejor a mi domicilio, Cuesta de Santo Domingo, 20, Madrid, especificando en el envío: «Para la Bibliografía Científica de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.»

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que celebrará en el Paseo de Rosales el domingo 25 de julio, a las diez de la noche:

- Primera parte.
1. Marcha Lorraine, primera vez.—Ganne.
 2. Fantasia española.—Villa.
 3. Minuetto de Orfeo (flauta a solo, señor Martínez).—Gluck.
 4. La procesión del Rocío en Triana, cuadro sinfónico.—Turina.
- Segunda parte.
1. Egmont, overtura.—Beethoven.
 2. Rapsodia vasconavarra de la zarzuela Miguel Andrés.—Larregla.
 3. Cabalgata de La Walkyria.—Wagner.

LA SESION DE AYER
A las once de la mañana comenzó, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast.

Venta de un solar.
El Ayuntamiento queda enterado de una comunicación del Gobierno civil, trasladando una real orden del ministerio de la Gobernación, de 7 del actual, por la que se autoriza la venta en pública subasta de un solar propiedad de la Villa en la calle de Urbano, esquina a la de Rafael Calvo.

Supresión de una plaza.
También quedó enterado el Concejo de una comunicación del Gobierno civil aprobando, en la forma acordada por la Junta municipal, la supresión de una plaza de jefe de Negociado de primera clase del primer grupo administrativo y la distribución de la economía del haber asignado a la misma.

Nombramiento de veterinarios.
Se aprobó una moción de la Alcaldía Presidencia proponiendo que, con arreglo a lo acordado por el Ayuntamiento en 15 de enero último, sean nombrados veterinarios, con destino a las Inspecciones sanitarias, cuatro de los cinco veterinarios supernumerarios que obtuvieron plaza en las últimas oposiciones.

El directo Madrid-Valencia.
Quedó enterado el Ayuntamiento de una comunicación del Gobierno civil concediendo la excepción de subasta para la adjudicación de los estudios del proyecto de ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

Después de alguna discusión se aprobó, con los votos en contra de los socialistas, una moción de la Alcaldía Presidencia, proponiendo se autorice la formalización del contrato de adjudicación de los estudios del ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

Licencia y expropiación.
Se acuerda la concesión de licencia para construir una casa en el núm. 8 de la calle de la Fresa, con vuelta a la plaza de Provincia, y el abono al propietario de la cantidad de 214,44 pesetas, importe de 1,17 metros cuadrados de terreno que se expropian para vía pública, al precio de 193,20 pesetas el metro.

Radiografía y radiocopia.
Se acordó la instalación de servicios de radiografía y radiocopia en las Casas de Socorro de los distritos del Centro y Palacio.

Apertura de calles.
Se aprobó la apertura legal de la calle de Hilarión Eslava, entre las de Fernando el Católico y Meléndez Valdés; la de la calle de Rafael Calvo, entre las de Santa Engracia y Fernández de la Hoz, y se acordó la insistencia en la apertura de la calle de Cristóbal Bordini, sobre la base de la cesión gratuita de la mitad de las superficies expropiables, precio y forma de pago convenidas con los propietarios.

Licencias.
Se conceden las licencias siguientes:
Para construir una casa en el solar número 7 de la calle de Istúriz; otra en el solar núm. 16 de la calle de Pedro Barreda; otra en un solar de una calle particular, sita a la derecha de la de Antonio López.

Para construir unos pabellones en el solar núm. 7 de la calle letra H del barrio de San Antonio.
Para construir una casa con destino a vacuación en una calle particular del barrio del Marqués de Zafra.

Los terrenos de las Vistillas.
Fueron aprobadas las alineaciones propuestas por el arquitecto municipal para el campillo de las Vistillas, y que desde luego se proceda a la práctica del deslinde de los terrenos que en aquel sitio posee la Sociedad Vizcaína de construcciones.

Un torreo.
La minoría socialista combate un dictamen proponiendo la concesión de licencia para aumentar un torreo a la casa en construcción núm. 15 de la calle del Humilladero, con vuelta a la de la Sierrita, dictamen que es aprobado por 19 votos contra tres.

Sobre una plaza de farmacéutico.
Después de una discusión prolija, se acordó la provisión de la plaza de jefe farmacéutico del distrito de Chamberí.

Devolución de fianza.
Se acordó la devolución de 90.000 pesetas, parte de la fianza retenida al ex arrendatario de Consumos, por no haber sido declarada afecta a ninguna responsabilidad.

Proposición.
Pasó a estudio de la Comisión correspondiente una proposición del Sr. Silvela para que se formule presupuesto a fin de terminar la sustitución de alumbrado de petróleo en la calle de Juan Bautista de Toledo (prosperidad), por el de gas, mechero Aiter.

Ruegos y preguntas.
El Sr. Silvela formula un ruego relacionado con el pago de algunas subvenciones a los maestros municipales.

El Sr. Iglesias se queja de la velocidad de bicicletas y automóviles, y de las faltas de policía urbana cometidas por el vecindario.
Pide al alcalde que ruegue al Gobierno la adopción de algunas medidas para conseguir el abaratamiento de la carne.

Se lamenta de que en algunas calles se levante el pavimento y se tardan algunos meses en repararlo.
Protesta de la instalación de mesas y veladores en jardines y paseos, y de la celebración de verbenas ante el Museo del Prado.

Pide, por último, que se cumplan las Ordenanzas en lo referente a la calle de Topete, en donde un propietario ha cerrado el paso.
El Sr. Prast contesta satisfactoriamente.

El Sr. Blanco Soria da cuenta de que ha fallecido recientemente D. Lorenzo López Infante, dejando como heredero universal al Ayuntamiento.
El finado deja dos fincas, varias alhajas y metálico con destino a la creación de un gimnasio público.

Los Sres. Muñoz Suela y De Miguel formulan otros varios ruegos, a los que contestan los Sres. Prast y Alvarez Arranz, y se levanta la sesión.

Pan decomisado.
El teniente alcalde del Centro, Sr. Colomer, ha decomisado gran cantidad de pan frito de peso.

Presidencia.
El Sr. Peironcelly ha sido nombrado presidente de la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

Pasos de carruajes.
El día 26 del actual dará principio la cobranza a domicilio del arbitrio sobre pasos de carruajes al interior de las fincas, y terminará el 21 de agosto próximo, pudiendo los interesados efectuar el pago durante los días 22 al 26 inclusive en las oficinas recaudatorias respectivas, sin recargo alguno. Transcurrido dicho plazo, se procederá por la vía de apremio.

LOS TEATROS

Zarzuela.—Compañía Caramba.—Hoy, 24 se cantará en este teatro, en función popular a precios populares, la opereta nueva, de gran éxito, *Las maravillosas*, cuyo suceso está descomulgado, pues en todo teatro donde ha sido dada a conocer ha sido un éxito de los más resonantes, por sus encantadoras melodías, su *mise en scene* y el verdadero sabor clásico del Imperio napoleónico, que esta admirable compañía de Caramba ha sabido dar a esta última producción de Leo Fall, el aplaudido autor de *La Princesa del dólar*.
La temperatura que se respira en este teatro es totalmente primaveral, debido a un aparato eléctrico modernísimo de refrigeración y aireación, único teatro de Madrid dotado de este adelanto.

Buen Retiro.—A petición de gran número de concurrentes a la zona de recreos del Retiro, ha sido prorrogado el contrato del trío Malagueñas por tres días, despidiéndose definitivamente el domingo próximo.
Ayer noche debutaron los bailarines excéntricos The Pantos, número de gran atracción, que seguramente será del agrado del público, y hoy sábado debutará la gentil tonadillera Emilia Benito, que tantos aplausos ha conquistado en cuantos teatros se ha presentado.

Con estos números, el inimitable ventrílocuo Balder, los Chimenti y Salud Ruiz, el programa del Retiro es el más completo de cuantos se han formado en Madrid desde hace mucho tiempo.
Ciudad Lineal.—Hoy, a las diez de la noche, se verificará la inauguración del parque de diversiones, dedicada a la Prensa madrileña, poniéndose en escena en el Kursaal, por la compañía que en él actúa, «Fantoma», obra de gran espectáculo.

ESTRENOS

«LAS MARAVILLOSAS»
Zarzuela.—Ya conocíamos esta obra por haber visto hace tiempo en Apolo un arreglo de ella en castellano, que no fué acogido con gran entusiasmo, ni mucho menos, por el público madrileño.

No sabemos a qué obedecerá el hecho cierto de que lo acontecido hace meses con otra obra—*Finalmenti sol!*—ocurrió anoche con *Las Maravillosas*: la versión castellana no satisfizo a los morenos, mientras que la adaptación de la obra austriaca al italiano agradó cumplidamente en ambos casos a los espectadores.

La música de Leo Fall ofrece en esta opereta sus características: es ligera y riente, poética y de ensueño, según lo demandan las situaciones.
Se repitieron algunos números, sobresaliendo unos cuantos coreados, que cantó muy bien la Srta. Csillag, un quinteto y las primeras frases de un dúo amoroso, muy bien cantado por Borghese y la Csillag.

Valle, el gran actor, hizo de modo admirable un tipo cómico.
La Sra. Castagneta y los Sres. Consalvo y Treves trabajaron con acierto muy estimable.
La *mise en scene*, el decorado y el vestuario, muy lujosos y de irreprochable propiedad.

Grandes aplausos resonaron en la sala durante la representación, y se hicieron más nutridos al acabar cada acto y al final de la obra, en que los artistas fueron llamados muchas veces a escena, en unión del maestro Bellezza, que había dirigido la orquesta con su pericia habitual.

El público salió con el acto del teatro, aunque sin «placa» e ¡por qué se ha traducido tan literalmente al castellano el nombre de las *merveilleuses*, aquellas lindas mujeres que alegraron con sus encantos la época napoleónica.
N. R. DE C.

ATROPELLO DE AUTOMOVIL

UNA NIÑA MUERTA

Por noticias particulares se ha sabido de una desgracia ocurrida en Canillas.
El automóvil del Sr. Gancedo atropelló, en la carretera de Aragón, a un añia de doce años llamada Juana Urgel Lafuente.
Iba con su madre y con una hermana cuando ocurrió el accidente.

El coche, que iba con velocidad moderada, pasó por encima del cuerpo de la niña, que quedó muerta en el acto.
El público que presenciaba la desgracia quiso lynchear al *chauffeur*, que había detenido el automóvil a poca distancia del lugar del accidente.

El doctor Cervera, que pasaba por allí en automóvil, fué a buscar al juez municipal y al secretario, que dispusieron el levantamiento del cadáver.
Instruirá las diligencias posteriores el Juzgado de Alcalá de Henares.

La madre de la niña se encuentra enferma a consecuencia de la impresión recibida.

ITALIA Y LA GUERRA

Un telegrama sutil.
No tenemos el propósito de examinar las razones inmediatas o jurídicas que animaron a Italia para no ir a la guerra del brazo de Alemania y Austria, primero, y contra sus ex aliadas, después. Tan dilucidado está este aspecto en el Libro Verde italiano, obra maestra en su género, que parecía superfluo volver a esta cuestión, ya debatida hasta el agotamiento en todos los periódicos del mundo.

Basta el último documento de ese libro, el que Sonnino dirige al Gobierno austriaco el 3 de mayo de 1915, para persuadirse de la absoluta corrección de Italia. El «ultimatum» de Austria a Serbia, que rompía el «statu quo» balkánico, condicionado en la Triple Alianza, era de hecho una inequívoca violación de esta alianza por parte de Austria. Esta violación hacía imposible, no sólo la solidaridad armada de Italia con los Imperios centrales, sino la misma neutralidad benévola señalada en uno de los artículos de la alianza. Desde el momento en que Austria agredía a territorios donde Italia tenía intereses encontrados con la Monarquía habsburguesa, era candoroso esperar una benévola neutralidad por parte del pueblo italiano. Como dice muy bien Sonnino, desde ese instante la alianza había perdido su contenido esencial y su razón de ser.

Todas las razones sancionan, por lo tanto, la conducta de Italia: las históricas, como ya hemos dicho; las jurídicas, y, a nuestro juicio, por encima de todas, las morales. En una futura comunidad de naciones más civilizadas no será admisible la neutralidad de ninguna de ellas cuando cualquiera viole el equilibrio internacional. Bien sabemos, y lo justificamos plenamente, que Italia busca en esta guerra reivindicaciones históricas de carácter material, que son como una llaga viva en el cuerpo de la nación. Aun en esto mismo hay un elemento ético. Pero aunque se descuenta esto, la intervención de Italia en la guerra de parte de los que combaten contra una inicua, alevosa, largamente meditada agresión, tendrá siempre, ante el tribunal de la Historia, un sentido ético impercedero.

Sin embargo, viene a derrotar ese propósito nuestro de no detenernos en el examen jurídico de las relaciones entre Italia y Austria la publicación de un nuevo Libro Rojo austriaco, donde se hace hincapié en una interpretación, ingenuamente malévolas, de un telegrama del Rey de Italia, para seguir sosteniendo la endeble y desesperada tesis de la perfidia italiana. No se conocen de ese libro hasta la fecha más que extractos telegráficos; pero ellos bastan para medir toda la enjundia de los razonamientos austriacos. En el nuevo Libro Rojo se dice que «el Rey Víctor Manuel prometió en el famoso telegrama del 2 de agosto mantener, de conformidad con el Tratado de alianza, una abstención cordialmente amistosa hacia sus aliados».

Esto dice el nuevo Libro Rojo. La palabra «famoso» con que califica el telegrama quiere recordar, por lo visto, que en él hallaron los germanófilos un último desesperado reducto contra Italia. Pero la inclusión fragmentaria de ese telegrama, omitiendo además el telegrama del Emperador Francisco José, al cual era respuesta, revela que la mentalidad teutónica, hasta cuando se pone a ejercitar el arte del sofisma, arte difícilísimo, se parece a la de un recién nacido. He aquí el telegrama de Francisco José a Víctor Manuel:

«Recibo con satisfacción la interpretación idéntica del Tratado por parte de nuestros Gobiernos. Soy feliz en este momento solemne por poder contar con el apoyo de mis aliados y de sus poderosas fuerzas, y expreso el deseo caloroso por el triunfo de nuestros ejércitos y por el glorioso porvenir de nuestros países.»

Como se ve, aquí se da por supuesto que Italia consideraba su posición dentro del artículo 3.º del Tratado de Alianza, que la obligaba a combatir junto a los Imperios centrales. El supuesto era arbitrario y absurdo. Desde el primer momento vio Italia que se trataba de una guerra de agresión y se dispuso a rechazar la mano implorante que le tendía Austria. Con este propósito respondió Víctor Manuel a Francisco José en el siguiente telegrama:

«He recibido el telegrama de Vuestra Majestad. No tengo necesidad de asegurar a Vuestra Majestad que Italia, la cual ha hecho todos los esfuerzos posibles por asegurar el mantenimiento de la paz y hará todo lo posible por contribuir a restablecerla apenas sea esto posible, conservará una actitud cordialmente amistosa hacia sus aliados, conforme al Tratado de la Triple Alianza, a sus sentimientos sinceros y a los grandes intereses que debe salvaguardar.»

Quien sepa leer un documento diplomático deducirá del anterior, que es sutilísimo, las siguientes conclusiones:

Primera. El Rey de Italia, al referirse a los esfuerzos hechos para mantener la paz, censura indirectamente a Austria, por cuanto los únicos que se esforzaron en esa tan noble cuanto vana empresa fueron los aliados, dirigidos por Inglaterra, y cordialmente con ellos estuvo Italia desde el primer momento.

Segunda. El Rey de Italia rechaza tácitamente el infundado supuesto de que se trataba de un *casus foederis*, de un caso previsto en el art. 3.º de la Alianza, asegurando que mantendrá una actitud amistosa, lo cual pertenece al art. 4.º del Tratado. El ofrecimiento del Rey de Italia es una manera delicada de desentenderse de la invitación a aceptar el *casus foederis* que le hizo el Emperador austriaco.

Tercera. Pero el ofrecimiento de una neutralidad benévola que el Rey de Italia hace al Emperador de Austria no es absoluto. A ello le mueven sus «sentimientos sinceros», que están condicionados, sin embargo, por «los grandes intereses que ha de salvaguardar». Estos intereses, salta a la vista, son los que Austria ha provocado en los Balcanes y en el

Adriático con su ultimatum a Serbia y son además los viejos, tradicionales, intereses de las provincias irredentas. Ya se conocen las largas negociaciones para llegar a un acuerdo sobre estos intereses entre Italia y Austria, con la mediación de Bülow, representante de Alemania. A pesar de sus sinceros sentimientos, ante la testarudez de Austria, Italia se vio obligada a ir a la guerra para buscar remate a su gran obra histórica de la Unidad Nacional.

Hay quien dice: ¿Y por qué Italia no denunció el Tratado de alianza apenas estalló la guerra europea? Eso la hubiera expuesto a una inmediata declaración de guerra por parte de Austria. Italia no estaba entonces preparada. Es decir, como país sinceramente pacífico, estaba preparada lo mismo que Inglaterra y Francia; pero en la preparación militar de estos países dominaba la idea de la improbabilidad de una guerra. Esa es la mayor prueba de sus intenciones pacíficas. En cambio, los Imperios centrales estaban preparados conforme a la idea de que era segura una guerra europea. Estaban seguros, porque ellos iban a ser los agresores. Inglaterra, Francia y Rusia tuvieron que prepararse en marcha. Italia ha podido prepararse en reposo. Con ello han ganado sus actuales aliados no menos que ella. Su conducta ha seguido una lógica de hierro, calzada de guante blanco. Esa es su fuerza.

UN LATINO

ALCANCE POLITICO

Una Comisión del Congreso de doctores último ha visitado ayer tarde al jefe del Gobierno para hacerle entrega de las conclusiones acordadas en el mismo.

El señor Presidente del Consejo, en unión del señor ministro de la Guerra, irá hoy a Robledo de Chavela con objeto de cumplimentar al general marqués de Estella, que cumple mañana ochenta y cuatro años.

El domingo lo pasará también en el campo el Sr. Dato.

En Gobernación fueron facilitadas anoche las siguientes noticias:

En Ciudad Real ha terminado la huelga de carniceros, reconociendo éstos la legalidad del arbitrio de aquel Municipio sobre las carnes.

El gobernador de Coruña se ha trasladado a Santiago para esperar allí la llegada del Infante D. Fernando y acompañar a éste en el acto de la ofrenda al Apó tol.

En Barcelona ha sido suspendido un mitin que se proyectaba en el Centro radical del distrito cuarto, por no determinarse en la convocatoria el objeto de aquél y además por haberse fijado en los sitios públicos los carteles convocando al acto sin la autorización previa de la autoridad gubernativa.

El Sr. Sánchez Guerra marchará a San Sebastián esta noche en el sudexpreso, continuando durante su ausencia encargado del ministerio, para lo cual estará, desde su alojamiento, en constante comunicación telefónica con Madrid y provincias.

El acuerdo adoptado por el Gobierno en el Consejo de ministros de ayer respecto a que por el ministerio de Fomento se dicten disposiciones encaminadas directamente a que los preceptos de la ley de comunicaciones marítimas sean escrupulosamente cumplidas, principalmente en lo referente a que de las primas que reciben las Compañías navieras ingrese en el Montepío nacional del personal náutico el 1 por 100 que la ley expresada determina, no ha podido por menos de producir el mejor efecto entre los elementos náuticos, comprobando éstos la buena disposición en que respecto de sus aspiraciones está colocado el Gobierno.

Anoche se han recibido en Madrid telegramas de diferentes puertos reflejando la buena impresión que, como decimos, ha causado dicho acuerdo.

Trenes rápidos para los baños de Alicante

El próximo lunes 26, a las seis y diez de la tarde, saldrá de la estación de Atocha el tercer tren especial de viajeros de los diez que circularán en la presente temporada de baños con destino a Alicante, adonde llegará el martes 27, a las seis y diez de la mañana.

El regreso se efectuará saliendo de Alicante el sábado 7 de agosto, a las cinco de la tarde, para llegar a Madrid el siguiente día, a las seis de la mañana.

Para estos trenes, compuestos de carruajes modernos de intercomunicación, con alumbrado de gas, y que sólo invierten unas doce horas en el viaje, se expenden billetes en el Despacho central (Alcalá, 12) durante la víspera, y el día de salida hasta las doce, y en la estación de Atocha el día de partida, desde las doce hasta una hora antes de la salida del tren especial.

Los precios de ida y vuelta son de 23 pesetas en segunda y 14 en tercera clase.

Siendo limitada la composición de estos trenes, queda también limitada la expedición de billetes a lo que consista dicha composición, sin derecho a la formación de otro tren especial.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

PROBLEMAS AGRARIOS

El Arancel y el cultivo del trigo

Sobre una nota del ministro de Hacienda.
Con ser los problemas que a la producción agrícola afectan objeto de preferente atención, parece que tienen la especialidad de ser de imposible solución, a juzgar por el resultado.

Desde 1841 se estudia el aspecto del crédito agrícola, y no está resuelto. Constantemente se habla del Arancel como medio de defensa del agricultor, cuando al agricultor lo que le interesa es un régimen de igualdad, equitativo y de permanencia, y se repite el triste caso de facilitar la importación, un año y otro, precisamente cuando el cultivador recoge la cosecha y tiene que venderla forzosamente.

La Administración pública española es una paradoja permanente. Se dijo hace un año que la cosecha de trigo era suficiente para el consumo, y se restableció el Arancel en cuanto el trigo pasó a los graneros de los acaparadores. Después se vio que la verdad oficial no era verdad, y fué preciso acudir a compras en el Extranjero.

Este año es cierto que la producción es suficiente para el consumo nacional, y al mismo tiempo que se recomienda al agricultor que intensifique su producción, se sostiene la franquicia de Aduanas de trigos y harinas, que a no otra cosa equivalen los derechos establecidos.

Nadie duda ni tiene derecho a dudar de la rectitud y buenos propósitos del ministro de Hacienda, señor conde de Bugallal; pero es lo cierto que, ó por falta de buenos informes ó por causas que no es fácil comprender, aparentemente está desorientado.

La producción media anual de trigo en España es de 34.800.000 quintales métricos. El consumo medio, cuando no ha bajado el precio de 29 pesetas, puede decirse que está en los 40 millones algo escasos, y si el precio es menor excede de esa cifra, porque sustituye en cerca de un millón de quintales métricos al consumo de centeno y maíz. Es decir, que normalmente en España se padece hambre de pan de trigo.

En 1914 la cosecha fué de 31.594.489 quintales métricos, y únicamente el exceso de optimismo oficial pudo hacer decir que era suficiente para el consumo. Con los datos anteriores se demuestra que faltaban cerca de diez millones. En el año actual la cosecha de trigo se calcula en más de treinta y nueve millones de quintales métricos, casi lo suficiente para el consumo.

Pasemos al estudio de los precios. Durante el mes de junio último, según datos oficiales, el precio máximo alcanzado por el trigo en la Península fué en Galicia, donde llegó a cotizarse a 45 pesetas el quintal métrico. En Andalucía alcanzó el precio de 40 a 43 pesetas; pero en Castilla la Vieja y Aragón, grandes centros productores, que abastecen los mercados de Madrid y de Barcelona, fueron: el precio máximo, de 37 pesetas, y el mínimo, de 32.

Calculando en 28 pesetas el precio del quintal métrico, verdaderamente remunerador actualmente para el cultivador, se ve que aun cuando, como ocurría en el pasado junio, estaba todo el trigo en manos del acaparador, sólo excedió de cuatro pesetas el quintal métrico, del precio de 28.

De modo, señor ministro de Hacienda, que el productor de trigo, siguiendo con el sistema de puerta abierta para entrar y cerrada para salir, tendrá que vender sus trigos en la era a 25 pesetas como máximo el quintal métrico, lo que no es un gran sistema para convencerle con literatura oficial de la conveniencia de que haga esfuerzos y sacrificios para intensificar el cultivo.

Aumento de la cosecha actual. No se vaya a creer que los diez millones de quintales métricos de aumento en la cosecha del año actual sobre la del anterior se debe ni a mayor extensión de cultivo ni a cambio en los procedimientos. Sigue siendo el azar lo que predomina. El año 1914 fué de terrible sequía, aunque en verdad no debió ser tanta como la del tristemente año famoso 1829, que llamaron del hambre. El año actual ha sido año de nieves y lluvias, de condiciones meteorológicas propicias para la agricultura, y a pesar de que en gran parte se sembró en malas condiciones, después cambiaron en tal forma, que en algunas zonas se ha cogido a 12 semillas por una sembrada, caso extraordinario en España.

Piense despacio el ministro de Hacienda en el daño que al cultivador cerealista puede ocasionar el régimen arancelario, y además el deplorable efecto moral que causaría si se repitiese el caso del año pasado, de esperar para restablecer los derechos del trigo a que en las eras y en los silos del cultivador ya no quedase un grano por vender.

Atendiendo a la defensa de los intereses del agricultor hará más por intensificar la producción que con toda la literatura oficial que pueda derrochar, aunque sea a circular y nota oficiosa diaria.

No es régimen de igualdad facilitar la importación, precisamente cuando entre las existencias y la producción de la actual cosecha es suficiente el trigo para el consumo nacional, y al mismo tiempo prohibir la exportación.

Preciso es seguir uno de dos sistemas. Elevar los Aranceles con objeto de proteger al cultivador de trigo precisamente en los momentos actuales, cuando se dispone a vender la cosecha ó declarar libre la exportación de harinas, protegiendo a los industriales sin perjuicio para el mercado triguero.

Tenga seguridad el ministro de Hacienda que no será el agricultor el que ocasione escandalosas elevaciones en el precio del trigo, y si alguno, productor ó acaparador, abusase, medios tiene el Gobierno con las autorizaciones que las Cortes le concedieron para obligar a restablecer el precio conveniente sin acudir al Arancel.

M. MURO DE ZARO

NOTICIAS GENERALES

Ha llegado a Madrid, procedente de Algeciras, el inspector de Policía de dicha población D. Adolfo de la Calle, excelente periodista y querido amigo nuestro.

Ha visitado al señor subsecretario de Instrucción pública una Comisión de profesores auxiliares de Universidad, continuando las gestiones que vienen haciendo para obtener la reforma ordenada en la ley de Presupuestos.

Ha tomado posesión del Juzgado de primera instancia del distrito de la Latina, el nuevo juez D. Luis de Moya Jiménez, recientemente nombrado.

Ha salido para Orense y Gijón la distinguida señora doña Soledad Vega, viuda de García Gutiérrez.

Rogamos al señor alcalde procure que por sus subordinados se ejerza una constante vigilancia en la calle de Traviesa, lindante con el Gobierno civil, que sirve de día y de noche de evacuatorio público y de vertedero de basuras e inmundicias, con grave perjuicio de la salud y de la moral, pues los miasmas impiden que se asomen a los balcones los vecinos de las casas contiguas.

Esperamos que nuestro ruego será atendido para bien de la salud pública.

El más rico perfume Agua Colonia Orive.

Quinta Comisión de la Cruz Roja Española de los distritos Inclusa-Palacio.—Durante el primer semestre de 1915, esta Comisión, en su Policlínica de la calle del Duque de Alba, 9, pral., ha prestado los servicios siguientes: Enfermos 2.302 y 21 operaciones en la consulta de garganta, nariz y oídos; 286 y tres operaciones en la de matriz; 1.671 y tres operaciones en la de venéreo y sífilis; 213 y siete operaciones en la de Cirugía general; 245 en Medicina general; 502 en boca y dientes; 41 en vías urinarias; 73 en la de niños; 29 en huesos y articulaciones, y 13 en la de pulmones.

En sufragio del alma de la excelentísima señora doña Isabel Álvarez Montes Alonso Bayón Yañez y Fernández de la Somera, duquesa de Castro-Bonrique, que falleció el día 23 del pasado febrero, se han dicho ayer misas en varias iglesias de Madrid y provincias.

Ayer ha fallecido en Madrid D. Juan Parra y Flores, jefe superior de Administración civil del ministerio de Estado.

El finado, que era persona estimadísima, era caballero de la Orden de Carlos III y de Leopoldo de Bélgica.

Tanto a sus hijos, doña Carmen Parra y D. Luis Ledesma, como a su distinguida familia, enviamos nuestro pésame.

Nos dice Facundo Sanz Zamorro, que vive en la calle del Acuerdo, 3, que nada tiene que ver con el Facundo Sanz que fué perseguido por una muchacha en la plaza de Bilbao.

Plaza de Toros de Vista Alegre

Esquardo, Marchenero y Boli.

Se ha hecho cargo nuevamente de la Plaza de Vista Alegre D. Ildefonso Gómez, que se propone dar un gran impulso al negocio taurino carabanchelero.

Para atraer al público, el Sr. Gómez hará, según nos comunica, verdaderos sacrificios.

Se ha previsto de abundante servicio de cubas para el riego de la carretera desde el Puente de Toledo, y ha conseguido un buen servicio de tranvías especiales y ómnibus.

Puede decirse que la verdadera inauguración de la Plaza de Vista Alegre es el domingo 25.

Ha adquirido la Empresa una hermosa comedia de Veragua, que estoquearán Esquardo, Marchenero y el Poli, que tanto éxito obtuvo el pasado domingo.

SUCESOS DEL DIA

Un cadáver en la calle.

Sobre el pavimento de la calle de Moratín, esquina a la de San José, fué encontrado de madrugada el cadáver de un sacerdote, llamado D. Francisco Moreno Gordillo, de sesenta y ocho años de edad, que se había caído desde el piso tercero de la casa número 21, en donde vivía.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso y ordenó que el cadáver fuera conducido al Depósito judicial.

Una trastada del Gallo chico.

Teresa Fernández Felú es una muchacha de diez y seis años que un día se presentó en casa de una planchadora de la calle de Mesonero Romanos y le alquiló un mantón de Manila.

Después fué a buscar al Gallo chico, un sujeto que no tiene nada que ver, naturalmente, con el famoso matador de toros, y otro individuo conocido por el Simón, que acompañaron a empuñar la prenda y a gastarse alegremente el dinero que por ella les dieron.

Después de activas gestiones, el agente Sr. Escalona detuvo a los tres y los condujo a la Dirección de Seguridad.

«El Grullo», desgraciado.

A un carretero apodado «el Grullo» le sustrajeron dos neumáticos de un carro, donde él conducía, valorados en 120 pesetas. El hecho ocurrió en la plaza de Bilbao.

Carretero atropellado.

El carretero Pedro Santa Hervás, natural de Yepes (Toledo) y domiciliado en el expresado pueblo, fué atropellado por la mula del carro que conducía, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

Una coz.

En la calle de Toledo, frente al número 61, una mula dió una coz a Rosario Pascual Carretero, de veintidós años, domiciliada en la citada casa.

Sufrió una herida de pronóstico reservado.

Hurto de un reloj.

A D. Manuel Lago y Lago le sustrajeron un reloj, marca Roskoff, en la plaza de Nicolás Salmerón.

Fuó detenido como presunto autor Eulogio Alberola y Ballesteros.

Denuncia.

D. Víctor Calvo Hidalgo ha denunciado al representante de un salón de variedades, a quien entregó 80 pesetas, y se ha quedado con ellas.

Accidente de trabajo.

En el Matadero sufrió heridas de pronóstico reservado, estando trabajando en las obras que allí se realizan, el obrero Honorato González Asensio.

Ratero detenido.

En la estación de circunvalación fué detenido un hombre llamado Juan González Francisco, que se llevaba una cadena de hierro que pesa la friolera de siete arrobas.

Con ella al hombre fué conducido a la Comisaría y luego al Juzgado.

Hurto.

Doña Josefa Díaz Fuente, que vivía de huésped en una casa de la calle de la Princesa, denunció que de un bolsillo que había dejado sobre la cama le habían sustraído tres billetes de 100 pesetas.

Atropellos.

El coche de punto que guiaba Andrés Menéndez atropelló a Manuel Sánchez Fernández, de treinta y nueve años, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Fuó curado en la Casa de Socorro del Hospital y trasladado a su domicilio, Caridad, número 7.

—En la Red de San Luis fué atropellada por un coche de punto doña Sabina Eyzes, de sesenta y cinco años.

Trasladada a la Casa de Socorro del Centro, los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la cadera derecha y otras lesiones graves.

Después de curada se la condujo al Hospital de la Princesa.

El cochero, Enrique Montau, fué detenido. —El automóvil 1.073, que guiaba Gabino Díaz, atropelló a doña Ana Colmenares Arbolada, causándole lesiones graves.

El chauffeur fué detenido.

Los descuidados.

El guardia número 173 detuvo en la Puerta del Sol a Francisco López Duma, de veintitrés años, a petición de Santiago Fernández Calleja, de quince años, botones de un Continental, al que acababa de sustraer la cartera que llevaba en el cinturón, y que contenía un medallón y cadena de oro, que el muchacho llevaba a una platería por encargo de una señora.

El descuidado no tuvo tiempo de desprenderse de la alhaja que le fué ocupada al ser detenido.

Accidente de trabajo.

Juan Rico se fracturó el brazo izquierdo trabajando en una obra de la calle de Sagasta, número 20.

El producto de los robos.

A consecuencia de un robo cometido en la calle de Almagro fueron detenidos varios sujetos que componían una banda admirablemente organizada.

El Juzgado que instruye la causa ofició a la Dirección General de Seguridad, enviando lista de los objetos que a los ladrones les han sido ocupados.

ESCENA DRAMATICA

Un suicidio terrible

Algunas personas que pasaban por la calle de Escena han sido testigos de una terrible escena que allí se ha desarrollado.

Con motivo de las obras del alcantarillado, se ha abierto allí una zanja, donde trabajan algunos obreros.

Estos dejaron el trabajo para comer, y cuando volvieron, el primero que entró halló en el fondo de la zanja a una mujer que se golpeaba fuertemente con una piedra en la cabeza.

Pidió auxilio y acudieron algunas personas. Cuando sacaron a la mujer de la zanja se hallaba privada de conocimiento.

Había intentado suicidarse, empleando tan terrible procedimiento.

Aunque parezca absurdo, había logrado darse algunos golpes tan fortísimos, que se produjo una herida de bastante gravedad en el cráneo.

Fuó conducida a la Policlínica de la calle de Tamayo y allí curada de primera intención; pero ya pasadas algunas horas no pudo recuperar el habla, que había perdido, y no se ha logrado saber de quién se trata.

Sólo se sabe que va pobremente vestida. Las primeras personas que acudieron a auxiliar a la suicida fueron el capataz Serafín Sánchez Ortiz y el obrero Antonio Sánchez Lago.

A diario recibimos gran número de trabajos que por distintas causas no podemos publicar, y como la devolución de los mismos nos ocasionaría una gran pérdida de tiempo, advertimos a los colaboradores que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 22, Dia 23. Includes sub-sections like 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, and Avanzamiento de Madrid.

DE COLABORACION

UNA FORRAJERA PARA LOS SECANOS

A la vista de terrenos vírgenes, huérfanos de todo cultivo, especialmente en las zonas secas y poco favorecidas de las lluvias, es cuando más se lamenta que no sean explotados con plantas tan rústicas y productivas como las cactáceas mejoradas, que en las indicadas tierras podrían rendir forrajes en abundancia para los ganados, ó en último término cantidades importantes de materia verde para abonar la vida ó los frutales.

Se adaptan los cactus ó tunas a todos los terrenos, mientras no sean húmedos en exceso, con lo que podrían cubrirse de vegetación vastas extensiones hoy del todo improductivas, que pasarían a convertirse en centros de importancia ganadera, ya que las grasientas palas de las opuntias constituyen un succulento alimento para toda clase de ganado; a más, la producción de estos vegetales es tan considerable, aun en las tierras más secas é ingratas, que hace se les considere como la forrajera ideal de los secanos.

Resisten los cactus los climas más secos y extremados, y adaptanse en las más variadas tierras. De sus especiales condiciones de resistencia y rusticidad son buena prueba las vastas extensiones del desierto africano y de América, donde sólo la opuntia domina y es el único vegetal que en estos sitios da a los rebaños el alimento y el agua que necesitan.

El sentido utilitario y práctico del pueblo norteamericano hizo descubrir en el cactus un elemento importante de riqueza. El genio del mago de los vegetales, el hibridador Burbank, a quien dió a conocer la revista agrícola «El Cultivador Moderno», de Barcelona, introduciendo en España las semillas, mejorándolas por selección y con hibridaciones, transformó algunas variedades en otras de mucho más valor, más nutritivas y sin espinas. Reducidas y suavizadas por el arte y sentido de observación, la naturaleza salvaje de los cactus acrecentó en ellos su fuerza vegetativa, liberó sus hojas de la mayor parte de sus apéndices espinosos é hizo más productivos; y civilizados, por decirlo así, estos hijos del desierto, elevó su condición hasta ponerlos al nivel de los vegetales industriales creadores de riqueza y bienestar.

La génesis del encumbramiento del cactus toma estado primero como planta para los lugares y tierras más desheredadas, ascendiendo luego para ocupar mejores sitios, y en fin, para pasar a las tierras de riego y ser sometidos a todos los cuidados del cultivo, de los abonos y del riego; en estas condiciones llega a rendir masas tan importantes de forraje que sobrepasan a cuanto se señala para las mejores plantas y a todo lo que puede la imaginación concebir.

A pesar de los hechos repetidos y probados del valor de los cactus, la duda y el escepticismo han llegado a negar las condiciones de estos vegetales sólo por el hecho de que algunas variedades que Burbank señala como inermes no lo eran en absoluto, ó porque no alcanzaban siempre las enormes producciones que se asignaban; sin tener en cuenta que la carencia de espinas varía según las variedades y que los rendimientos, como en todos los vegetales, se subordinan a la benignidad del clima, a las aguas, a las tierras, a los abonos y al cultivo. Adaptados en su lugar apropiado y al influjo de factores favorables, es injusto negar el papel que pueden representar los cactus en la riqueza agrícola y ganadera de muchos países, que sin ellos la tienen muy menguada.

Confirman estas apreciaciones lo que acerca de los cactus hace constar la Prensa americana. Últimamente, una revista de Washington daba cuenta del concepto que merecía a los expertos del departamento de Agricultura de los Estados Unidos, quienes estiman los productos de los cactus, en los años malos, entre 23 y 25 toneladas por acre, equivalentes de 64 á 178 toneladas por hectárea.

El «Fénix», de Montevideo, comentando estos datos, añade que el forraje producido por los cactus lo come con mucho gusto el ganado, y hace además constar que los tipos de cactus obtenidos por Burbank se prestan, por la abundancia de las frutas, á ser utilizados económicamente por la destilería.

Planta resistente á las inclemencias, muy rústica, creciendo en cualquier terreno, salvo los muy húmedos, como hemos dicho anteriormente, cubriendo asimismo las calvas más infecundas, que lleva la producción á las tierras más ábrimas, tales son los vegetales que Burbank ha obtenido. Según el periódico señalado, el opuntia inermes ó cactus Burbank hállase muy cultivado en el Sur de la República Argentina, y cada día son mayores las extensiones á él dedicadas.

Los modestos ensayos de su cultivo hechos en España estos últimos tiempos aconsejan también consagrarle mayor atención. Bien lo merece planta tan rústica y sobria, que arraiga vigorosa en las grietas de los riscos y en las más desnudas y áridas tierras, como produce forraje abundante, de conservación casi indefinida, en las condiciones que ofrece para dar, aun en pleno invierno, pasto tierno y fresco, tan inapreciable para la producción de la leche y para el engorde de los terneros.

Extendiendo y cuidando como merecen estos vegetales, muchas de nuestras zonas poco favorecidas por la Naturaleza seguramente hallarían medios para aumentar en proporción notable las producciones y su riqueza. Poco habría de costar el ensayo, que consideramos conveniente lleven á cabo los agricultores.

R. DE MAS SOLANES.

Intendencia.

AVILA. (Viernes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: Don Rafael Tejero Laurina, D. José Sarmiento Alegria, D. Luis Guerra Bernard, don Cecilio Martín Hidalgo, D. Francisco Esteba Rodríguez, D. Luis Sorolla Darter, D. Teodomiro Maceiras Maceiras, D. Félix del Villar Urtillo, D. Máximo Villanueva Jiménez, D. José Ribelles Auñón, D. Antonio Díaz Alegria y D. José Díaz Alegria.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Gonzalo Chacien Almendros, D. Francisco Muro, D. Emilio Salvador Altadill, don Juan Romero Valentín y D. Francisco García Pérez Stella.

Han aprobado el tercer ejercicio: Don Francisco Aburu Gómez, D. Emilio Salvador Altadill, D. Ignacio Caballero Muñoz, D. Juan Romero Valentín, D. Francisco Romero Herrero, D. Pedro Castillo Gutiérrez y D. José Romero Gutiérrez.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Aureliano Parejo García y D. Antonio Guilar Ramón.

Ha aprobado el quinto ejercicio D. Julio Sereche Larrinaga.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Viernes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: Don Ramón Toubes Collar, D. Eliseo Sánchez Melián y D. Francisco Lebrero Cámara.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don José Poveda Pagán, D. Pompeyo García Vallejo, D. Constantino Jorda Rodríguez, D. Antonio Alvarez Paz, D. Fernando Cerolo Fuentes, D. Benjamín Llorca Gisbert y D. José Mauri Carvajal.

Caballería.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) Han aprobado el reconocimiento y Gimnasia: D. Miguel García, D. Carlos Balmori, don Mariano Santander, D. Félix Martínez, don Regino Amores, D. Alejandro Moreno y D. Claudio Laporta.

Ha aprobado Francés y Dibujo, D. Francisco Ortiz.

Han aprobado Aritmética y Algebra, los ejercicios oral y práctico: D. Benjamín Martín, D. Ramón Armada, D. Pedro Melo, D. Federico Sousa y don José Naceti.

Han aprobado Geometría y Trigonometría, los ejercicios oral y práctico: D. Luis García, D. José García Valenzuela y D. Federico Escofet Tabán.

Artillería.

SEGOVIA. (Viernes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: D. José Ollaga Cáceres, D. Alfonso Ozores Saavedra, D. Jesús Cresco Granja, D. Rafael Sancho Granado y D. José Alfonso Vidal.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Rufino Granón Domingo, D. Pedro Esteban García, D. Ramón Escario Pino, D. Donato San Juan Machin, D. Pedro Mestre Martorell y D. José Arteaga Fernández.

Han aprobado el cuarto ejercicio, Aritmética: Don César Galindo Maso, D. Juan Benítez Tatay, D. Manuel Romano Huerta, don Fernando Castro Escudero, D. Rodrigo Pastor Capitaine, D. Ignacio Ferrer Jarza, don Joaquín Núñez Manso, D. Francisco Ruiz Ojeda, D. Enrique Tello Tello, D. Juan Herrera Dávila y D. Luis Aguacil Cobo.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

CULTOS PARA EL DIA 24

Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago; á las siete se manifestará á Su Divina Majestad; á las diez, misa cantada; y por la tarde, á las cinco y media, vísperas solemnes del Santo Apóstol, con asistencia de los señores curas parrocos de esta corte; y á las siete y media, estación, rosario, preces y reserva.

La misa y oficio son de la Dominica, simplificado color morado.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en las Monjas de Alarcón, Góngora, San Luis y San Millán; de la Paz en la Catedral; de la Paz y Gozos en San Martín, ó de María Auñón en su iglesia. Adoración nocturna, en la iglesia de los Padres (García Paredes, 29 y 31).—Turno: San Vicente de Paul. Estará abierta al público toda la noche dicha ig. esia.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

BUEN RETIRO.—9.30.—Todas las noches conciertos por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de varietés por afamados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes de moda, 1,35 pesetas.

ZARZUELA.—(Compañía Caramba).—10.15.—(Popular).—Las maravillas.

GRAN TEATRO.—Español teatro de verano.—6 y 10.—Formidables éxitos de Cecilio Navarro (el Gayarre de Aragón, el Coloso de la Jota), y de Los de Calanda, en la Gran Fiesta de la Jota. —Wetnyk con nuevos juegos y el cofre misterioso.—Fred and Merye (clowns), y cinematógrafo.—Butaca, 0,75, y general, 0,30. Próximamente Donini (el artista más enciclopédico del mundo).

MAGIC-PARK.—10.—Sonámbula (a petición del público).—Reeros y atracciones.—Entrada, 65 céntimos. SALON DORE.—Sección de cine, 4,30 á 12,30.—Grandioso programa con cuatro estrenos de marcas acreditadas.—Único local con jardín para recreo del público. Instalación completa de ventiladores.

EL PARAISO. (Arenal, 143).—Delicioso Parque de recreos.—Compañía de ópera y zarzuela Ballester-Blanca Suárez.—10.—(Doble).—El mapa de Europa y el príncipe bohemio.

TRIANON PALACE.—Gran cinematógrafo de verano.—Temperatura deliciosa.—Magníficos programas.—Estratos diarios.—Butaca, 0,30.

COLISEO IMPERIAL.—7 y 10.30.—Troupe filipinense única en el mundo.

VERSALLES.—(Atocha, frente á Carreras).—7.—Guajira, La Zepi, Ara, el Ángel de Granada, Les Dorétes Películas novedad.—Noche: 4 las 10.—Películas y números varietés.—Preces por sección tarde, mitad precio.—Noche: entrada, 0,20; preferencia primera, 0,30; preferencia, 0,50.

PARQUE DE RECREOS DE LA CIUDAD LINEAL.—Inauguración.—A las 10.—Fantoma.—A las 12,30.—Dancing Palace.—Mile. Rence de Laudy.—Del Plata.—Entrada al Parque 50 céntimos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ACADEMIA DE MAZAS

Preparación para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID.

Baños de Paracuellos de Giloca ESPECIALES PARA LA ESCROFULA, HERPES Y ARTRITISMO

Grandes excursiones en automóvil al Monasterio de Piedra.

HERNIADOS

Quiéren de verdad curarse? Retención y curación radical en todas edades sin operar, con comodidad, recato y en breve tiempo.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN FLOTEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.

Table with columns: MARCA, VINO EN SU (2º año, 3º año, 4º año), PESO aproximado (Kilos). Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle del Relayo, 42; calle del Hospital, 2; y plaza del Borne, 8.

Table with columns: PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS, Caja con 25 botellas de vino en su 4º año, etc.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES, 684.—TELEFONO 1.210 DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son: CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCETERA, CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO, CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS. Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España:

ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA. Apartado de Correos 165. Teléfono 978. Telegramas... BACHS PAPEL. Telefonemas... BACHS PAPEL.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID

OFICINAS: Paseo de los Pontones, núm. 2. Esta Sociedad admite proposiciones hasta el día 5 de agosto próximo, para el suministro de paja de trigo por dos años, con destino al ganado de la misma. El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas de dicha Empresa a disposición del que desee informarse de su contenido.

ARQUITECTOS

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura. Alumnos internos y externos. Jacometrezo, 43, principal, Madrid. Pídanse reglamentos.
Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALS

EL ILMO. SEÑOR Don Juan Parra y Flores

JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION CIVIL DEL MINISTERIO DE ESTADO, CABALLERO DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE CARLOS III Y DE LEOPOLDO DE BÉLGICA, ETC., ETC. HA FALLECIDO EL 23 DE JULIO DE 1915 A LOS OCHENTA Y DOS AÑOS DE EDAD R. I. P.

Central de Pompas Fúnebres.—Preñados, 20.

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes Perlas y Emeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso SAL. 2 al 5. P.º MAYOR. Tel. 2.111.

ANEMIA

debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vejez prematura, curarse con vino Fostatado Victoria. Botella 1 peseta Victoria, S. Madrid

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

MOLINO HARINERO

Se puede montar económicamente adquiriendo maquinaria extranjera completa y perfecta, que se anajena por liquidación. Se darán facilidades en el pago.—Escribid bajo H. X. Z. B. a Haasenstein & Vogler, Barcelona.



¡Salud y economía!

Baños grandes y hermosos, a 7 duros. Duchas, a 2 pias. Toibe inglés, de una pieza. Baños esmaltados, ingleses y alemanes. Sorbeteras americanas. Utensilios de cocina, irrompibles. Jarros enfriadores. Infernillos de viaje y fiambreras de todas clases. MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Nerí).

IMPRESOR

establecido, que piensa hacer un viaje a la Argentina en octubre próximo, desea representaciones de editores y autores. Apartado de Correos, núm. 650.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pias. Pídanse en farm.

SUBASTA

de todas las fincas pertenecientes a la testamentaria de D. Pelegrín de Izaguirre, sitas en término de Loeches, en esta provincia, que tendrá lugar el día 27 de los corrientes, a las once de la mañana, en el estudio del Notario de esta corte, D. Rafael Martínez Nacarino, calle de Nicolás María Rivara, número 11, donde se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y títulos de propiedad.

ORO Y PERLAS

Plata, platino, brillantes, alhajas antiguas y modernas, paga todo su valor la casa Pérez Hermanos, Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

AGUAS PURGANTES

COSLADA "LA MARAVILLA"

Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás alomariadas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afeciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parálisis, enfermedades perniciosa a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son granas, impetiginos, erisipela, herpes, siccias y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

VALDELASIERRA

Colonia de verano.—Los Molinos-Guadarrama, Fonda Restaurant, precios módicos.—Servicio de coches.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—Informe Camisería New England, Carrera de San Jerónimo, 29.

Armarios Neveras

Muy baratos. Baños, Heladoras, Enfriadores, Termos. Batería de cocina. LAMPISTERIA DE MART NEZ, 2, Plaza del Comandante Las Morenas, 2 (Antigua de la Casa).

Sres. Anunciantes

Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados a la base de una gran economía a la AGENCIA CORTES.

Jacometrezo, 50, 1º

GRAN LIQUIDACION

Sólo por este mes. Nuevas rebajas para terminar con todos los artículos de cocina y objetos para regalos de la casa Artes y Hina, 2. Grandes existencias en lámparas artísticas para toda clase de ambientes.

SE TRASPASA EL LOCAL

COMPRAVENTA DE FINCAS

Corredor autorizado, tasador práctico en la construcción. Garantiza operaciones, Dominguez, Mayor, número 24 (entrada por Colores). De 5 a 8.—Teléfono 5 436.

A TODO EL MUNDO

Usad COR en el piso de las alparagatas. Las impermeabiliza y hace aumentar considerablemente su duración. Economiza mucho dinero. 30 céntimos de más para un par.—Concesionario: Juan Meguro, Fuentes, 1. Depositario: G. F. rres, Droguería Imperial, 9 y 11.—Madrid

ESLAVA JOVERO

Compraventa alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Montero, 40

ABANICOS SOMBRILLAS BASTONES

Veán ustedes los selectos modelos de estos artículos, que por ampliación de negocio liquida la Casa Vélez con enormes rebajas. Puerta del Sol, 15.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, joyas y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

USAD TINTAS ALFA

Abonos y medios abonos. Servicios sueltos con material nuevo, muy barato.—Goya, 26, Pídanse.

NEGOCIO

seguro, administrado por el mismo. Mil pesetas gratis al mes. Informes gratis. La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, 14 pral. Horas: De once a una.—Esta Casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucesores.

PEELEE

los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman. GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO en las Exposiciones Internacionales de Higiene de París, London y Génova.

Hermosura y Juventud eterna da al cutis más estropeado y SIN PINTARLO. Lotión Peele Automasaje líquido, quitando por completo las arrugas, manchas, peñas, erupciones ó cuantos otros defectos tenga el cutis conservando el mismo siempre hermoso y joven, hasta la más avanzada edad.

Es la más concentrada, higiénica y refrescante, de perfume delicioso.—Ptas. 5,50 el frasco. Ptas. 10 frasco y 5,85 medio frasco.

Venta en todas las perfumerías y farmacias y en "CASA PEELE", Alcalá, 73, Madrid.